

# अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज गुरुवार 02 दिसम्बर 2021 विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

## क्रियायोग संदेश

क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान प्रयागराज

**क्रिया योग:** सॉच (सच Truth) को आँच नहीं। आँच अज्ञानता (अविद्या Ignorance) समय, दूरी व सापेक्षता की अनुभूति है जो समस्त दुःखों का कारण है। अध्यात्मिक वैज्ञानिकों ने यह सिद्ध कर दिया है कि सामान्य तरीके से जीवन जीने पर सच की अनुभूति के लिए व्याधि रहित लगभग दस लाख वर्ष की आवश्यकता होती है, लेकिन क्रियायोग अभ्यास से सच की अनुभूति एक ही जन्म में सम्भव है।

1. प्राचीन उच्च मानव सभ्यता में वर्णित यज्ञ, वर्तमान में विश्व विख्यात 'क्रियायोग' है।
2. क्रियायोग अभ्यास वेदपाठ है, पूर्ण ज्ञान की अनुभूति है।
3. क्रियायोग अभ्यास ईश्वर अनुभूति है।
4. क्रियायोग अभ्यास अतीत, वर्तमान व भविष्य से जुड़ना है।
5. क्रियायोग अभ्यास जीवन मृत्यु पर विजय है।

क्रियायोग से सभी प्रकार की समस्याओं का समाधान सुनिश्चित। क्रियायोग हं क्षं परमाणु वस्तुओं का कर्तव्य धर्म



10 मिनट का अभ्यास 20 वर्ष का विकास

10 करोड़ लोगों को मिला ई-श्रम कार्ड

नई दिल्ली। देश के असंगठित क्षेत्र के कामगारों के लिए केंद्र सरकार ने ई-श्रम पोर्टल लॉन्च किया था। इस पोर्टल से 10 करोड़ लोगों ने रजिस्ट्रेशन करा लिया है। वहीं, पोर्टल से रजिस्टर्ड कामगारों को ई-श्रम कार्ड भी मिला है। इस उपलब्धि पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रतिक्रिया दी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा- यही तो संकल्प से सिद्धि की यात्रा है। देश के करोड़ों श्रमिकों और कामगारों का सामर्थ्य आज नए भारत का आधारस्तंभ बन रहा है। उनकी सामाजिक सुरक्षा में ही देश का मजबूत भविष्य छिपा है। क्या है फायदे- ई-श्रम पोर्टल पर रजिस्टर्ड कामगारों का डेटाबेस तैयार होगा। पोर्टल से जुड़ने वाले कामगारों को पीएम सुरक्षा बीमा योजना के तहत 2 लाख रुपए तक की बीमा भी मिलती है। बीमा के लिए प्रीमियम की जरूरत नहीं है।

## 23 देशों में पहुंचा कोरोना का नया वैरिएंट

30 से ज्यादा देशों ने ट्रेवल बैन से लेकर बॉर्डर तक सील किए

जिनेवा (एजेंसी)। कोरोना वायरस का नया वैरिएंट ओमिक्रॉन दुनियाभर में तेजी से फैल रहा है। पिछले एक हफ्ते में ही यह दक्षिण अफ्रीका से लेकर 23 देशों में पहुंच चुका है। प्रभावित देशों के अलावा अब तक कुल 30 से ज्यादा देशों ने इस वैरिएंट को रोकने के लिए ट्रेवल बैन सहित अपने बॉर्डर तक सील कर दिए हैं।

ओमिक्रॉन अब तक ऑस्ट्रेलिया, ऑस्ट्रिया, बेल्जियम, बोत्सवाना, कनाडा, चेक गणराज्य, डेनमार्क, जर्मनी, हॉलैंड, इजराइल, इटली, जापान, नीदरलैंड, नाइजीरिया, पुर्तगाल, रीयूनियन, सऊदी अरब, दक्षिण अफ्रीका, स्पेन, स्वीडन, स्विट्जरलैंड और ब्रिटेन में पहुंच चुका है। बुधवार को दक्षिण कोरिया में भी इसके 5 मामले सामने आए



तेजी से फैल रहा ओमिक्रॉन

हैं। पांचों नागरिक नाइजीरिया से यहाँ पहुंचे हैं।

चीन में पहले से ही बॉर्डर पर कड़े प्रतिबंध लगा दिए गए थे। यहाँ केवल नागरिकों और परमिट होल्डर

को ही देश में आने की अनुमति है। इसके अलावा हॉलैंड में दक्षिण अफ्रीका, बोत्सवाना, इस्वातिनी, लेसोथो, मलावी, मोजाम्बिक, नामीबिया और

दक्षिण अफ्रीकी वैरिएंट (बी.1.1.529) 50 बार म्यूटेट हो रहा है।

अकेले स्पाइक प्रोटीन पर 30 बार म्यूटेट होकर हमला कर रहा है।

रिसेप्टर बाइंडिंग डोमेन पार्ट में यह सबसे ज्यादा म्यूटेट हुआ।

लिया है। इसके साथ ही जैसे लोग जो देश के नागरिक नहीं हैं और पिछले 21 दिनों में ऑस्ट्रेलिया, ऑस्ट्रिया, बेल्जियम, कनाडा, चेक गणराज्य, डेनमार्क, जर्मनी, इजराइल और इटली गए थे, उन्हें भी इस लिस्ट में शामिल किया गया है। बुधवार को इस लिस्ट में जापान, पुर्तगाल और स्वीडन को शामिल किया गया है।

ओमिक्रॉन वैरिएंट सऊदी अरब में दस्तक दे चुका है। गल्फ देश में यह अपनी तरह का पहला मामला है। सऊदी की सरकारी न्यूज एजेंसी ने बुधवार को इसकी पुष्टि की है। बताया जा रहा है कि जिस व्यक्ति में ओमिक्रॉन के लक्षण दिखे हैं, वह कुछ ही दिनों पहले उत्तरी अफ्रीका से लौटा है। संक्रमित व्यक्ति को कड़ी निगरानी में रखा गया है। वहीं इसके संपर्क में आए लोगों को

भी क्वारंटाइन कर दिया गया है। ओमिक्रॉन वैरिएंट के खतरे के मद्देनजर भारत सरकार ने अंतरराष्ट्रीय यात्रियों के लिए सोमवार को नई गाइडलाइन जारी की। इसके मुताबिक, एट रिस्क देशों से आने वाले सभी यात्रियों को आने के साथ ही कोविड-19 टेस्ट से गुजरना होगा। टेस्टिंग की शर्त तब भी लागू होगी, जबकि आने वाले यात्री पूरी तरह वैक्सिनेटेड हों। एट रिस्क वाले देशों को छोड़कर बाकी देशों के यात्रियों को यरपोर्ट से बाहर जाने की अनुमति होगी। उन्हें 14 दिन के लिए सेल्फ मॉनिटरिंग करना होगा। ओमिक्रॉन के खतरे की श्रेणी से जिन देशों को बाहर रखा गया है, वहाँ से आने वाले यात्रियों में 5% की टेस्टिंग जरूर की जाएगी।



सरकार के पास मृतक किसानों के आंकड़े नहीं होने पर भड़की कांग्रेस, पूछा- कोरोना में मृत लोगों का आंकड़ा कहाँ से लिया नयी दिल्ली। संसद के शीतकालीन सत्र में सरकार ने लोकसभा को लिखित जवाब देकर सूचित किया कि उनके पास आंदोलन के दौरान मारे गए किसानों का कोई आंकड़ा नहीं है। जिसको लेकर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और राज्यसभा में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड़गे ने निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि बॉर्डर पर किसानों की मृत्यु हुई क्या इसकी जानकारी सरकार को नहीं है 'यह किसानों का अपमान है 700 लोगों का अगर सरकार के पास आंकड़ा नहीं है तो सरकार ने कोरोना से मृत लोगों का आंकड़ा कहाँ से लिया। एक समाचार मुताबिक कांग्रेस नेता मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि अगर सरकार के पास 700 लोगों का आंकड़ा नहीं है तो महामारी के दौरान मृत लोगों का आंकड़ा कहाँ से लिया। सरकार जनगणना के आधार पर गिनती करे और मृत किसानों को मुआवजा दें। वहीं दूसरी तरफ दोआबा किसान कमेटी के प्रदेश अध्यक्ष जगवीर सिंह चौहान ने कहा कि अगर सरकार के पास आंकड़ा नहीं है तो हम उन्हें मुआवजे के लिए किसानों की मौत का आंकड़ा देंगे। इसके अलावा कांग्रेस महासचिव रणदीप सिंह सुरजेवाला ने ट्वीट किया कि तीनों साहब, नाकामी छुपाने के लिए इतना बड़ा झूठ! सच्चाई- 2020 में 10677 किसानों ने आत्महत्या की। 4090 किसान जो जिनके खुद के खेत हैं, 639 किसान जो ठेके पर जमीन ले खेती करते थे, 5097 वो किसान जो दूसरों के खेतों में काम करते थे। पिछले 7 सालों में 78303 किसान आत्महत्या कर चुके हैं।

## यह एक सपना है... ममता बनर्जी के अभियान पर पहली बार कांग्रेस ने खुलकर बोला हमला



नई दिल्ली। पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव में शानदार जीत के बाद ममता बनर्जी लगातार अपनी पार्टी टीएमसी के विस्तार की कोशिश कर रही हैं। इसके लिए उन्होंने सबसे ज्यादा कांग्रेस को नुकसान पहुंचाया है। ममता की इस विस्तारवादी की नीति को लेकर कांग्रेस ने पहली बार खुलकर हमला किया है। पार्टी के महासचिव के.सी. वेणुगोपाल ने कहा, भारतीय

राजनीति की हकीकत सभी जानते हैं। यह सोचना कि कांग्रेस के बिना कोई भी भाजपा को हरा सकता है, महज एक सपना है। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री और तुणमूल कांग्रेस नेता ममता बनर्जी ने मुंबई में सिविल सोसाइटी के सदस्यों के साथ बातचीत के दौरान कहा, अगर सभी क्षेत्रीय दल एक साथ आ जाएं, तो भारतीय जनता पार्टी को हराना आसान होगा।

वहीं, एनसीपी प्रमुख शरद पवार से जब पूछा गया कि क्या बीजेपी के खिलाफ एक मजबूत गठबंधन का कांग्रेस हिस्सा होगी, तो उन्होंने कहा, कांग्रेस हो या कोई अन्य पार्टी, बात यह है कि जो भाजपा के खिलाफ हैं, अगर वे एक साथ आएंगे, तो उनका स्वागत है।

राजकांपा प्रमुख पवार ने कहा, हमने मौजूदा स्थिति और सभी समान विचारधारा वाले दलों को साथ आने और भाजपा का एक मजबूत विकल्प प्रदान करने की आवश्यकता पर चर्चा की। उन्होंने कहा, इस समय नेतृत्व कोई मुद्दा नहीं है। हमें एकजुट होकर भाजपा के खिलाफ काम करने की जरूरत है। यह पूछे जाने पर कि क्या वह चाहती हैं कि पवार कांग्रेस के नेतृत्व वाले संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संयुक्त) के अध्यक्ष बनें, बनर्जी ने कहा, अभी कोई संयुक्त नहीं है।

## पंजाब चुनाव से पहले अकाली दल को लगा बड़ा झटका मनजिंदर सिंह सिरसा ने थामा भाजपा का दामन

नयी दिल्ली (एजेंसी)। पंजाब में अगले साल विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। इससे पहले शिरोमणि अकाली दल (शिअद) को बड़ा झटका लगा है। दिल्ली सिख गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के पूर्व अध्यक्ष मनजिंदर सिंह सिरसा ने बुधवार को भाजपा मुख्यालय में पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत, केंद्रीय मंत्री धर्मेंद्र प्रधान समेत कई नेता मौजूद रहे। भाजपा में शामिल होने के बाद मनजिंदर सिंह सिरसा ने कहा कि मैं दिल्ली सिख गुरुद्वारा मैनेजमेंट के माध्यम से देशभर में मानवता की सेवा, देश की सेवा और हमारे पंथ की सेवा की है। उन्होंने कहा कि हमारे समुदाय को जगह पर भी हमारी जरूरत पड़ती है हमने पूरे देश में जाकर उनकी आवाज बुलंद की।



इसी बीच केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि मैं अगर उत्तर भारत की राजनीति में सिख चेहरों की बात करूँ तो उनमें से

एक चेहरे मनजिंदर सिंह सिरसा का है। मनजिंदर सिंह सिरसा दो बार दिल्ली की राजौरी विधानसभा से विधायक रह चुके हैं। पिछले 3 साल से दिल्ली गुरुद्वारा मैनेजमेंट कमेटी के अध्यक्ष के तौर पर काम कर रहे हैं।

## पवार से मिलीं ममता, यूपीए के अस्तित्व पर उठाए सवाल, बोलीं- भाजपा के खिलाफ मजबूती से लड़ना जरूरी

नई दिल्ली (एजेंसी)। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री और तुणमूल कांग्रेस प्रमुख ममता बनर्जी मुंबई दौरे पर हैं। मुंबई दौरे के दौरान वह विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं से मुलाकात कर रही हैं। इसी कड़ी में आज उनकी मुलाकात एनसीपी प्रमुख और वरिष्ठ नेता शरद पवार से हुई। शरद पवार से मुलाकात करने के बाद ममता बनर्जी ने कहा कि भाजपा के खिलाफ मजबूती से लड़ना जरूरी है और इसके लिए हम सभी को जमीन पर लड़ाई लड़नी होगी। इसके साथ ही बड़ा बयान देते हुए ममता बनर्जी ने यह भी साफ कर दिया कि अब यूपीए जैसा कुछ भी नहीं है। ममता ने कहा कि मैं महाराष्ट्र में उद्भव ठाकरे और शरद पवार से मुलाकात करने के लिए आई थीं। आज देश में जैसा फांसीवाद चल रहा है, इसके खिलाफ देश में एक मजबूत वैकल्पिक फोरस बनाना चाहिए। इसलिए मैं शरद पवार के पास राजनीतिक चर्चा करने के लिए आई हुई हूँ। उन्होंने कहा कि कोई दल अकेला कुछ नहीं कर सकता। एनसीपी प्रमुख शरद पवार से जब पूछा गया कि क्या कांग्रेस इसका हिस्सा होगी, पवार ने कहा कि



कांग्रेस हो या कोई अन्य पार्टी, बात यह है कि जो भाजपा के खिलाफ हैं, अगर वे एक साथ आएंगे, तो उनका स्वागत है।

दूसरी ओर शरद पवार ने कहा कि भाजपा के खिलाफ मजबूत विपक्ष जरूरी है। हम सभी को एकजुट होकर लड़ाई लड़नी होगी।

उन्होंने कहा कि संजय राउत और आदित्य ठाकरे ने उनसे मुलाकात की। हमारी ममता बनर्जी के साथ बातचीत हुई। आज की स्थिति में राष्ट्रीय स्तर पर समान विचारधारा वाले दलों को एक साथ आना चाहिए और सामूहिक नेतृत्व के लिए एक मजबूत विकल्प तैयार करना चाहिए। हम 2024 के आम चुनाव के बारे में भी सोच रहे हैं। पवार ने कहा कि हमें नेतृत्व प्रदान करना होगा। हमारी सोच आज के लिए नहीं चुनाव के लिए है। इसे स्थापित करना होगा और इसी मंशा के साथ उन्होंने दौरा किया है और हम सभी के साथ बहुत सकारात्मक चर्चा की है।

अमेरिकी अर्थशास्त्री ने की भारत के टीकाकरण अभियान की तारीफ, बोले- देश को गर्व होना चाहिए

नई दिल्ली। अमेरिका के प्रमुख अर्थशास्त्रियों में से एक ने बुधवार को कहा कि भारत को कोविड -19 वैक्सीन की एक अरब खुराक देने पर गर्व होना चाहिए। उन्होंने इसे काफी उल्लेखनीय उपलब्धि बताया। लॉरेंस एच समर्स, जो अमेरिका के पूर्व टेजरी सचिव हैं, हिंदुस्तान टाइम्स लीडरशिप समिट के 19वें संस्करण के दूसरे दिन बोल रहे थे। मिट के प्रधान संपादक थ्युतिजीत केके के साथ बातचीत कर रहे समर्स ने कहा कि केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने उन्हें टीकाकरण के बारे में बताया। भारत ने अक्टूबर में एक अरब कोविड -19 वैक्सीन खुराक देने का मील का पत्थर हासिल किया।

## यही लोकतंत्र की खूबसूरती है : पीठासीन सभापति

नई दिल्ली। शीतकालीन सत्र का आज तीसरा दिन था। संसद सत्र के तीसरे दिन लोकसभा में एक ऐसा वाक्या भी देखने को मिला जिसे पीठासीन सभापति ने लोकतंत्र की खूबसूरती करार दिया। दरअसल, बुधवार को संसद सत्र में किसानों का मुद्दा छाया रहा। तेलंगाना राष्ट्र समिति के सदस्य इस मुद्दे को लेकर संसद में नारेबाजी कर विरोध कर रहे थे, लेकिन उन्होंने एक महिला सदस्य को मातृत्व लाभ के मुद्दे को उठाने की अनुमति देने के लिए अपना विरोध प्रदर्शन रोक दिया। जैसे ही बीजू जनता दल की प्रमिला बिसोई महिलाओं के लिए मातृत्व लाभ का



मुद्दा उठाने के लिए उठीं, जिसके बाद पीठासीन सभापति राजेंद्र अग्रवाल ने तेलंगाना राष्ट्र समिति के सदस्यों से अनुरोध किया कि वे वरिष्ठ सदस्य को बिना किसी व्यवधान के अपनी

बात रखने की अनुमति दें। जिसके बाद टीआरएस विरोध रोक दिया। टीआरएस की ओर से विरोध प्रदर्शन रोकें जाने और बिसोई की स्पीच के बाद राजेंद्र अग्रवाल ने कहा कि यही लोकतंत्र की खूबसूरती है, यही इसकी ताकत है। बता दें कि किसानों के मुद्दे पर तेलंगाना राष्ट्र समिति के सदस्यों के शोर-शराबे के कारण लोकसभा की कार्यवाही बुधवार को बाधित रही तथा उसे आधे घंटे के लिये स्थगित करना पड़ा था। सुबह सदन की कार्यवाही शुरू होने पर अध्यक्ष ओम बिरला ने प्रश्नकाल शुरू करने को कहा। इसी बीच तेलंगाना राष्ट्र समिति के सदस्य शोर-शराबा करते हुए आसन के समीप आ गए।

## रोडवेज बस यात्रियों को असुविधा हुई तो अफसरों पर होगी कार्रवाई : सीएम योगी

लखनऊ। प्रदेश की जनता को बसों में सफर के दौरान और बेहतर सुविधा मिल सके इसके लिए परिवहन निगम को चाक-चौबंद व्यवस्थाएं करने के निर्देश दिये गये हैं। दूसरे देशों में कोविड के नए वैरिएंट की बढ़ती रफ्तार को देखते हुए सीएम योगी ने बस संचालकों पर भी इंतजाम करने के निर्देश दिए हैं। कोहरे की स्थिति से निपटने के लिए रात में सफर के दौरान बसों में हेडलाइट्स की उचित व्यवस्था हो, बसों में बैठने की सीटें फटी या टूटी न हों। अधिकारी समय-समय पर यात्रियों को मिल रही सुविधाओं की मॉनीटरिंग भी करते रहें। सीएम योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को अधिकारियों के साथ बैठक में कई आवश्यक निर्देश जारी किये हैं। उन्होंने कहा है कि परिवहन निगम की बसों में सफर करने के दौरान यात्रियों को किसी प्रकार से असुविधा नहीं होनी चाहिए। अधिकारी इसका हर हाल में ध्यान रखें। उन्होंने कहा कि सफर के दौरान यात्रियों को बेहतर सुविधा दिये जाने के साथ उनके सफर को आरामदायक बनाने के हर संभव प्रयास किये जाएं। गौरतलब है कि बसों में यात्रियों की सुविधा के लिए पहले भी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ कई बड़े प्रयास कर चुके हैं। प्रदेश में परिवहन निगम की बसों में सफर करने वाले यात्रियों को बेहतर सुविधा दिए जाने पर हमेशा उनका जोर रहा है। उनके निर्देश पर प्रदेश में बस स्टेशनों का विस्तार भी तेजी से किया जा रहा है। सरकार पर्यटकों और यात्रियों के लिए अयोध्या में अंतरराष्ट्रीय बस अड्डा भी बनाने जा रही है।



## सिटी आस-पास संदेश

## दिव्यांग बच्चों ने खेलकूद संग सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं में की सहभागिता

## अखंड भारत संदेश

शंकरगढ़, प्रयागराज। दिव्यांगों को समाज की मुख्य धारा से जोड़ने के लिए बुधवार को तहसील स्तरीय दिव्यांग खेलकूद एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। शंकरगढ़ के बीआरसी में हुए प्रतियोगिता में तहसील बारा के (विकास खंड जसरा और शंकरगढ़) के समस्त प्राथमिक व उच्च प्राथमिक विद्यालयों के दिव्यांग बच्चों ने सहभागिता की।

बीआरसी शंकरगढ़ में आयोजित दिव्यांग खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारंभ खंड शिक्षा अधिकारी नरेंद्र सिंह ने दीप जलाकर व मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण करके की। उन्होंने कहा कि दिव्यांग बच्चों में भी अभूतपूर्व क्षमता होती है। वह भी इसी समाज का अंग हैं। हम सभी को उनको सहायता देने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि समाज और देश को दिव्यांगों में कई बार गौरवांनित किया है।

कहा कि यदि उन्हें शुरू से ही



कार्यक्रम में भाग लेते बच्चों के साथ अन्य अतिथिगण।

सहायता मिलता रहे तो वह भी खुद के साथ-साथ अपने समाज और क्षेत्र का नाम रोशन कर सकते हैं। बीईओ नरेंद्र सिंह ने प्रयागराज जनपद में जिलाधिकारी के पद पर रह चुके सुहास एलवाई का जिक्र किया। कहा कि उन्होंने अपनी प्रतिभा के बल पर ही अपना और अपने देश का नाम अंतरराष्ट्रीय मंच पर रोशन किया।

तहसील स्तरीय प्रतियोगिता

में 100 मीटर दौड़, 50 मीटर दौड़, थ्री लैंग दौड़ के साथ विभिन्न प्रकार के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए। छात्राओं ने गायन और नृत्य में बेहतरीन प्रस्तुति देकर लोगों का मन मोह लिया। प्रतियोगिता के समापन पर बीईओ/चौफ गेस्ट नरेंद्र सिंह ने प्रतिभागियों का हौसला बढ़ाया और सभी को प्रमाणपत्र व पुरस्कार प्रदान किया, साथ ही बच्चों के

उज्वल भविष्य की कामना की।

इस कार्यक्रम में विजय सिंह, नूपेंद्र सिंह, अनिल सिंह, नारायण सिंह, वीरेंद्र सिंह, दिनेश सिंह, अभिषेक सिंह, अजय सिंह, अरविंद सिंह, पंकज सिंह, रेखा सिंह आदि अध्यापकों के साथ रामसरत, अरविंद मिश्र, ममता सोनकर, शुभांग का सहयोग सराहनीय रहा।

## एड्स के प्रति जागरूकता बढ़ाने को निकाली रैली

प्रयागराज। एक दिसम्बर को विश्व एड्स दिवस पर इलाहाबाद मेडिकल एसोसिएशन की ओर से एड्स के प्रति जागरूकता बढ़ाने के लिए साईकल रैली निकाली गई। रैली में डॉक्टरों ने शहर का भ्रमण करते हुए जगह-जगह एड्स से बचाव के तरीकों को बताने वाले पैम्फलेट जनता के बीच वितरित किए और इससे जुड़ी अन्य जानकारियां भी साझा की। रैली को एएमए अध्यक्ष डॉ. सुजीत सिंह ने झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली एएमए कन्वेंशन सेंटर से आरंभ होकर वापस वहीं पर समाप्त हुई। इस रैली में महिला और पुरुष डॉक्टरों ने हिस्सा लिया। एएमए के खेल सचिव डॉ. अतुल दुबे तथा डॉ. रितु जैन ने इसका नेतृत्व किया। उनके साथ डॉ. सुबोध जैन, डॉ. आशुतोष गुप्ता, डॉ. सुभाष वर्मा, डॉ. अर्चना जैन, डॉ. हिमांशु भूषण, डॉ. सुनील सिंह, डॉ. पंकज गुप्ता आदि रहे।



## नागरिक महाविद्यालय जंघई में विविध प्रतियोगिताओं का आयोजन

## अखंड भारत संदेश

जंघई। काशी विश्वनाथ धाम यात्रा के तत्वावधान में नागरिक महाविद्यालय जंघई में बुधवार को देशप्रेम, भारतीय संस्कृति की अखंडता एवं उत्कृष्टता तथा पर्यावरण संरक्षण विषय पर स्लोगन प्रतियोगिता एवं श्लोक वाचन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। स्लोगन प्रतियोगिता में प्रतिभागी छात्र-छात्राओं ने राष्ट्रप्रेम,

भारतीय संस्कृति की उच्चता एवं उत्कृष्टता तथा पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता उत्पन्न करने वाले स्लोगनों की चित्रात्मक झॉकी प्रस्तुत की। इस प्रतियोगिता का संयोजन विनोद कुमार पांडेय अंग्रेजी विभाग एवं अम्बरीश शर्मा समाजशास्त्र विभाग ने किया श्लोक वाचन प्रतियोगिता के प्रतिभागियों ने संस्कृत भाषा के प्राचीन ग्रंथों में राष्ट्रप्रेम, भारतीय संस्कृति की उत्कृष्टता का

वर्णन करने वाले तथा पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता उत्पन्न करने वाले गीतामृतम, रघुवंशम, मेघदूतम आदि ग्रंथों में वणित श्लोकों का सस्वर वाचन किया। श्लोक प्रतियोगिता का संयोजन संस्कृत विभाग के डॉ. पवन कुमार पांडेय एवं पवन दुबे जी किया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ राजीव मालवीय एवं अन्य प्राध्यापकगण एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

## जागरूकता के साथ स्वच्छता एवं सुरक्षा अपनाएं, बीमारियों से बचें-डॉ अमित

## अखंड भारत संदेश

सहस्रों। गंभीर बीमारियों से बचने के लिए जागरूकता के साथ स्वच्छता और सुरक्षा को अपनाते हुए अपने को स्वस्थ रखें। चाहे वह एच आई वी एड्स हो या फिर कोरोना संक्रमण सहित अन्य बीमारी हो। उक्त बातें विश्व एड्स दिवस पर सहस्रों स्थित युवा डेवलपमेंट वेलफेयर सोसाइटी के कार्यालय पर एक संगोष्ठी के दौरान डॉ अमित यादव ने कहा। उन्होंने कहा किसी भी गंभीर बीमारी के लिए स्वच्छता के अभाव से संक्रमण ही जन्मदाता है। डॉ अमित यादव ने कहा विश्व एड्स दिवस पर जागरूक करने का एकमात्र उद्देश्य यह है कि हर व्यक्ति संक्रमण से बचें अन्यथा एचआईवी जैसे गंभीर बीमारी से संक्रमित होने पर एड्स का रूप ले लेती है। जिसके लिए हर एक व्यक्ति को संक्रमण से

अपने जीवनसाथी के प्रति ईमानदारी, स्वच्छता का पूरा पूरा ध्यान रखना चाहिए उन्होंने कहा जिस प्रकार कोरोनावायरस से हर व्यक्ति संक्रमित हुआ और उसे अपने जीवन को बचाने के लिए हर कड़ा संघर्ष करना पड़ा ठीक उसी तरह एचआईवी से संक्रमित होने वाला जानलेवा बीमारी एड्स हो सकता है।

बचाव करने से कोई भी व्यक्ति संक्रमित नहीं हो सकता और ना ही किसी गंभीर बीमारी से ग्रसित हो सकता है। अच्छे स्वास्थ्य के लिए सभी व्यक्तियों को जागरूक होकर बचें सुरक्षित, संतुलित आहार के साथ अपने आपको जीवन भर स्वस्थ रख सकते हैं। एचआईवी संक्रमण किसी को भी हो सकता है इसीलिए सभी मनुष्य को जागरूक होकर संयमित, संतुलित आहार के

साथ स्वच्छता अपनाते हुए अपने आपको जीवन पर्यंत स्वस्थ एवं सुरक्षित रख सकते हैं। एचआईवी संक्रमण किसी भी उम्र के लोगों को हो सकता है इसीलिए हर उम्र के लोगों को बचाव हेतु स्वच्छता तथा संक्रमण के लिए मास्क सहित सुरक्षा नियमों को अवश्य अपनाएं। इस अवसर पर संगोष्ठी की अध्यक्षता करते हुए सोसायटी के अध्यक्ष चन्द्र प्रकाश केसरवानी उपस्थित सभी लोगों को मास्क वितरित करते हुए अनिवार्य रूप से घर से बाहर निकलने पर सावधानी बरतने की सलाह दी एवं सभी के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किए। इस अवसर पर प्रमुख रूप से ग्राम प्रधान सहस्रों विष्णु केसरवानी, इंजीनियर बन्नी प्रसाद सिंह, पंकज सिंह, राजू शेरू के सरवानी सहित आदि लोग उपस्थित रहे।

## जसरा में लगा भीषण जाम यात्री हलाकान

## अखंड भारत संदेश

जसरा, प्रयागराज। प्रयागराज-बांदा राष्ट्रीय राजमार्ग पर स्थित जसरा रेलवे फाटक पर डबल रूट होने से बार बार फाटक बंद होने के कारण फाटक के दोनों ओर वाहनों के बेतरतीब खड़े हो जाने से फाटक खुलने पर वाहनों का आवागमन पूरी तरह से बाधित हो जाता है।

जिससे घंटों लोगों को परेशान होना पड़ता है। जसरा रेलवे फाटक पर डबल ट्रेक के होने के कारण फाटक के जल्दी जल्दी बंद होने से फाटक के दोनों ओर वाहनों की तीन तीन कतारों में खड़े होने से पैदल व दुपहिया वाहनों के निकलने की भी जगह नहीं रहती है। बुधवार को दोपहर से ही फाटक के दोनों ओर वाहनों की लम्बी कतारें लगी रहीं। जाम लगने पर ओवरब्रिज बनाए जाने की मांग की है। इसी तरह भाजपा के वरिष्ठ



इस संबंध में क्षेत्रीय ग्रामीणों में ब्लॉक प्रमुख जसरा अर्जीत सिंह, राजाबाबू पाठक, बब्बन सिंह, सत्येंद्र प्रताप सिंह, सुरेंद्र केसरवानी, जय सिंह यादव आदि लोगों ने सरकार से रेलवे फाटक पर ओवरब्रिज बनाए जाने की मांग की है। इसी तरह भाजपा के वरिष्ठ

नेता राजेश जायसवाल, ब्यापार सभा के जिलाध्यक्ष सुरेंद्र केसरवानी, सचिन श्रीवास्तव, राजू केसरवानी, शत्रुघ्न केसरवानी बाबा, बच्चा केसरवानी आदि ने कहा कि बेतरतीब वाहनों के सड़क पर खड़े होने से वाहनों के निकलने में परेशानी होती है। अगर प्रशासन

किसी तरह का हल खोजे तो जाम के परेशानी से छुटकारा मिल सकता है।

## 1- स्कूली बच्चों हो रहे परेशान

जसरा फाटक के बंद होने के कारण क्षेत्र के स्कूली बच्चों को घंटों जाम में फंसने के कारण उनकी

पढ़ाई बाधित होती है। वहीं उनके अभिभावकों को भी बच्चों की चिंता बनी रहती है।

## 2- साल भर में जाम में तीन लोगों की हो चुकी है मौत

बताते चले जसरा रेलवे फाटक पर जाम के चलते बीते साल तीन लोग अपनी जान गंवा चुके हैं। लेकिन इस ओर किसी भी जिम्मेदार अधिकारियों की निगाहें नहीं पड़ रही हैं। लोगों का कहना है कि जसरा को छोड़कर सभी रेलवे पर ओवरब्रिज बन गये हैं। पता नहीं क्यों जसरा में नहीं बन रहा है।

## 3- सांसद व विधायक का आवासन कारा

इस बावत कई बार सांसद व क्षेत्रीय विधायक से भी ओवरब्रिज बनाने की बात किया गया लेकिन इसका हल नहीं निकल रहा है। क्षेत्रीय जनता के साथ ही दूर दूर के लोगों को जाम से भारी जलालत ड्रेलनी पड़ती है।

## एक ही काम के लिए दोहरा मापदंड क्यों, संविदा कर्मियों ने प्रदर्शन कर अधीक्षक को सौंपा ज्ञापन



## अखंड भारत संदेश

शंकरगढ़, प्रयागराज। नियमित किए जाने सहित सात सूत्रीय मांगों को लेकर बुधवार को संविदा कर्मचारियों ने सीएचसी परिसर में प्रदर्शन किया। प्रदर्शनरत कर्मचारियों ने अपनी मांगों का ज्ञापन सीएचसी

अधीक्षक को सौंपा और तत्काल न्याय दिलाने की गुजारिश की गई। प्रदर्शनरत संविदा कर्मियों ने कहा कि एक ही पद के लिए दोहरा मापदंड अपनाया जा रहा है। एक ही शैक्षिक योग्यता, एक ही पदनाम है, पर वेतन/मानदेय में भारी अंतर है। इससे कर्मचारियों के भीतर

आपस में ही तनाव बढ़ता है।

उत्तर प्रदेश राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन (संविदा कर्मचारी संघ) के बैनर तले सीएचसी शंकरगढ़ में संविदा कर्मियों ने सीएचसी अधीक्षक डा. शैलेन्द्र सिंह को ज्ञापन सौंपकर अपनी मांगों से अवगत कराया। संविदा कर्मियों ने कहा कि



उन्हे भी अन्य राज्यों की तरह नियमित और स्थायी किया जाए। वेतन पालिसी बनाई जाए। इसके न होने के कारण वे पिछले 16 वर्ष से अनवरत संविदा पर कार्य कर रहे हैं। लगातार इतने वर्षों तक कार्य करने का कोई फायदा नहीं मिल रहा है। कहा कि उन्हे भी सातवें वेतन आयोग का लाभ देने के साथ जाब गारंटी दी जाए।

संविदा कर्मियों ने कहा कि बहुत से ऐसे भी कर्मचारी हैं, जो दो सौ से आठ सौ किलोमीटर दूर रहकर संविदा पर नौकरी कर रहे हैं। इससे उन्हे खासी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। उन्हे गृह

जनपद भेजा जाए। आउटसोर्स की नीति बंद कर उन्हे जिला स्वास्थ्य व राज्य समिति के तहत समायोजित किया जाए। आशा बहुओं को भी नियमित मानदेय दिया जाए। इस मौके पर डा. अनुप सिंह, डॉ. पुनीत, अभिषेक मिश्र, अभिषेक जायसवाल, संजय प्रजापति, सुनील यादव, अरुण सिंह, रजनीश मिश्र, राम सिंह, अरविंद कुशवाहा, नंदलाल, वृंजेश सिंह, हेमराज, नेहा सिंह, पूनम सिंह, सत्यवती, सुधा, ज्योति, पिकी, सुषमा, अनिता, अर्चना, प्रमिला, छाया, सुमन, रीता, किरन, सावित्री के साथ सम्मेलन एएमए और आशा बहुएं मौजूद रहीं।



## छात्राओं ने निकाली मतदाता जागरूकता रैली, जोशीले नारों से गूंजा इलाका

## अखंड भारत संदेश

जसरा (प्रयागराज)। राजकीय बालिका इंटर कालेज जसरा की छात्राओं के द्वारा मंगलवार को मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। इस दौरान छात्राओं के द्वारा जोशीले नारों से पूरा इलाका गूंज गया। प्रधानाचार्या श्रीमती सुकुन्ति सचान के मुताबिक मतदान देश के सभी लोगों का नैतिक अधिकार है। मतदान की ताकत से ही अच्छी सरकार का निर्माण होता है जिस पर देश की प्रगति का सारा दारोमदार टिका

होता है। उक्त रैली में वोटर बनने से लेकर शराब या किसी भी लालच से प्रेरित होकर गलत व्यक्ति को न चुनने की अपील किया गया।

अनीता पटेल निकिता गौड़ महिमा कुशवाहा गुंजन कर्नौजिया प्रतिमा बिंदु हर्षिता प्रजापति शिखा मिश्रा प्राची मालवीय जानवी शर्मा शिवानी पटेल तेजल द्विवेदी सेजल कुमारी दीपशिखा चंदेल रुचि मिश्रा अंजली तिवारी महक द्विवेदी सुष्टि त्रिपाठी खुशी गुप्ता श्वेता शर्मा

आदि छात्राएं पोस्टर, तख्ती बनाकर भी लोगों को जागरूक की। उक्त आयोजन में प्रधानाचार्या सुकुन्ती देवी, प्रवक्ता श्रीमती ममता शर्मा, सुश्री सुनीता मालवीय, श्रीमती नीता त्रिपाठी, श्रीमती शगुपता जमाल, श्रीमती फोजिया नसरनी, श्रीमती रीना यादव, श्रीमती कीर्ति अवरस्थी, श्रीमती रितु सिंह, सहायक अध्यापिका श्रीमती गीताजलि श्रीमती श्रेया रानी श्रीमती सुमन यादव श्रीमती नीलम गुप्ता समेत विद्यालय की छात्राएं मौजूद रहीं।

## नेता से अभिनेता बने उग्रसेनपुर निवासी राज सोनी

## अखंड भारत संदेश

प्रतापपुर। जनपद के प्रतापपुर विकास खंड क्षेत्र के उग्रसेनपुर बाजार निवासी राजसोनी पूर्व मंडल अध्यक्ष भाजयुमो अब बड़े पद पर अभिनय करते नजर आएंगे। उन्होंने इमरान हसनी द्वारा निर्देशित फिल्म हाई टाइड में डेब्यू किया है। उन्होंने बताया कि उन्हें बचपन से फिल्मों में काम करने का शौक था हालांकि में व्यवसायिक रूप से न ही काम कर रहा न ही भविष्य में करूंगा। उन्होंने फिल्म निर्माता धीरज मिश्रा का आधार व्यक्त किया जिसके माध्यम से डेब्यू करने का अवसर मिला।



## पुष्प वर्षा कर मतदाता जागरूकता अभियान रैली का लोगों ने किया स्वागत

## अखंड भारत संदेश

नैनी। हम सभी पढ़ लिखकर देश की सेवा भाव से कार्य करें। इसी कड़ी में उत्तर प्रदेश में आगामी महीनों में विधानसभा का चुनाव होना तय है। मतदाता अपने वोटों का 100% प्रयोग करें। इसी को देखते हुए बुधवार को नैनी के ब्याज इंटर कालेज के स्कूली छात्र छात्राओं ने मतदाता जागरूकता अभियान रैली निकाली। कई स्थान पर स्थानीय लोगों ने पुष्प वर्षा कर छात्र-छात्राओं व शिक्षक शिक्षिकाओं का स्वागत किया गया। जानकारी के मुताबिक प्रयागराज जिला विद्यालय

## छात्रों ने लोगों से कहा योग्य व्यक्ति को चुने जो देश की कर सके सेवा



निरिक्षक के आदेशानुसार नैनी के सीओडी रोड के समीप स्थापित ब्याज इंटर कालेज के प्रधानाचार्य

दुर्ग विजय यादव के नेतृत्व में स्कूल के शिक्षक-शिक्षिकाएं व छात्र एवं छात्राओं ने आगामी

विधानसभा चुनाव में मतदाता 100% अपने मतों का प्रयोग करें, एक रैली का आयोजन किया गया। बच्चों ने अपने हाथों में लिखे तख्तियों के स्लोगन को बोलते हुए सीओडी रोड से होते हुए विकासखंड चाका मुख्यालय, डांडी बाजार, महवा चौराहे से लेकर इंदलपुर रोड, एफसीआई रोड तक रैली निकाली। बच्चों के उत्साह को देखते हुए कई स्थानों पर स्थानीय लोगों ने पुष्प से वर्षा कर उनका स्वागत भी किया। वहीं छात्र छात्राओं ने लोगों से अपील किया कि आगामी विधानसभा के चुनाव में अपने मतों का हर संभव

प्रयास करें। ताकि हम एक अच्छे व्यक्ति को चुनकर विधानसभा में भेज सकें और वह प्रदेश के साथ ही देश और समाज के हित में कार्य कर सकें। बच्चों के द्वारा निकाले गए मतदाता जागरूकता रैली की प्रशंसा चारों ओर चर्चा का विषय का केंद्र बना रहा। इस दौरान विद्यालय के प्रधानाचार्य दुर्ग विजय यादव ने लोगों से कहा कि आगामी महीनों में होने वाले चुनाव के दौरान हम सभी को अपने मतों का प्रयोग करना चाहिए और योग्य व्यक्ति को अपना मत देकर प्रदेश व देश की सेवा करने के लिए आगे भेजना चाहिए।

## स्नातक अभियंता से इफको परिवार का हिस्सा बने संजय कुदेशिया को बनाया गया कार्यकारी निदेशक

### 33 वर्षों के कुशल अनुभव के पश्चात मिली महत्वपूर्ण जिम्मेदारी

नई जिम्मेदारी मिलने पर इफको परिवार में खुशी का माहौल, वरिष्ठ अधिकारियों ने दी बधाई



इफको के कार्यकारी निदेशक संजय कुदेशिया

**अखंड भारत संदेश**  
**फूलपुर।** विश्व की अग्रणी सहकारी उर्वरक निर्माण इकाई - इफको फूलपुर के इकाई प्रमुख संजय कुदेशिया ने बुधवार को इकाई के कार्यकारी निदेशक का पदभार ग्रहण किया। उनके कार्यकारी निदेशक बनने के साथ ही नई व महत्वपूर्ण जिम्मेदारी मिलने पर इफको के वरिष्ठ अधिकारियों ने उन्हें बधाई दी। अभी मार्च महीने में ही उन्होंने वरिष्ठ महाप्रबंधक पद पर इकाई प्रमुख का कार्यभार ग्रहण किया था। मूलतः राजस्थान के जयपुर निवासी संजय कुदेशिया को उर्वरक उद्योग के विभिन्न पहलुओं में 33 से अधिक वर्षों का व्यापक अनुभव है। वह आईटी-बीएचयू, केमिकल ब्रांच के छात्र रहे हैं।

वर्ष 1987 में एक स्नातक अभियंता प्रशिक्षु के रूप में इफको में शामिल हुए संजय कुदेशिया अपनी कर्तव्यपरायणता एवं प्रतिबद्धता के चलते आज इस मुकाम पर पहुंचे हैं।

## भारत ही नहीं विदेशों में भी दिखाई अपनी कार्यकुशलता

इफको के कार्यकारी निदेशक बने संजय कुदेशिया ने भारत में ही नहीं मिश्र व ओमान में भी इफको के संयुक्त उद्यमों में कार्य कर अपनी पहचान बनाई। बरेली स्थित इफको आंवला संयंत्र, उड़ीसा स्थित पारादीप संयंत्र को चालू करने में उन्होंने अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। स्वाभाव से मिलनसार प्रवृत्ति के कुदेशिया हैं किसानों के हितोच्छु इफको के जनसंपर्क अधिकारी संजय मिश्रा ने बताया कि एक केमिकल इंजीनियर होने के बावजूद नव कार्यकारी निदेशक कुदेशिया जी के पास पास मानव संसाधन के लिए एक मजबूत स्वभाव है। उनमें एक अनुभवी नेतृत्व क्षमता है। साथ ही वो भारत के कृषि क्षेत्र में संतुलित उर्वरक, उर्वरक की गुणवत्ता और किसान की आय बढ़ाने के पक्ष में नीतियों और रणनीतियों को लागू करने के लिए हमेशा प्रयासरत रहते हैं।

### नैनो फर्टिलाइजर व आक्सीजन प्लांट परियोजनाओं में है महत्वपूर्ण भूमिका

कोरोना महामारी के दौरान इफको में लगा आक्सीजन प्लांट लोगों की उम्मीदों पर खरा उतरा। उक्त परियोजना के साथ ही नैनो फर्टिलाइजर में नव नियुक्त कार्यकारी निदेशक संजय कुदेशिया की महत्वपूर्ण भूमिका है।

पीसीएस प्री 2021 का परिणाम घोषित, 7688 मेन्स के लिए सफल

**प्रयागराज।** उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग ने सम्मिलित राज्य/प्रवर अधीनस्थ सेवा (पीसीएस) और सहायक वन संरक्षक/क्षेत्रीय वन अधिकारी (एसीएफ/आरएफओ) प्रारंभिक परीक्षा 2021 का परिणाम बुधवार को घोषित कर दिया। पीसीएस के 678 पदों के लिए 7688 अभ्यर्थियों को मुख्य परीक्षा के लिए सफल घोषित किया गया है जबकि एसीएफ-आरएफओ के 16 पदों के लिए 296 अभ्यर्थी मुख्य परीक्षा के लिए पास हुए हैं। प्रारंभिक परीक्षा के लिए कुल 691173 अभ्यर्थियों ने ऑनलाइन आवेदन किया था। इनमें से 321273 अभ्यर्थी परीक्षा में शामिल हुए थे। आयोग के सचिव जगदीश के अनुसार मुख्य परीक्षा का कार्यक्रम एवं उसके लिए सफल अभ्यर्थियों को ऑनलाइन आवेदन जमा करने के संबंध में अलग से विज्ञापित जारी की जाएगी। प्रारंभिक परीक्षा में सीसेट अर्हकारी था और इसमें सभी अभ्यर्थियों के लिए न्यूनतम अर्हकारी प्राप्तांक 33 प्रतिशत पाना अनिवार्य था।

## नशे में धुत दबंगों ने बारातियों पर किया हमला, कई घायल

**अखंड भारत संदेश**  
**करछना।** थाना क्षेत्र के अंतर्गत देवरी खुर्द गांव बारात के दौरान किसी बात को लेकर गांव के ही दबंग किस्म के लोगों ने बारातियों पर लाठी-डंडों से किया हमला कई घायल, वहीं बारात में आए कई वाहन को तोड़कर किया क्षतिग्रस्त।

जानकारी के मुताबिक उक्त गांव निवासी लालजी पटेल पुत्र स्वर्गीय भागीरथी के यहां मंगलवार की रात मेजा क्षेत्र के बंधवा गांव से बारात आई थी। देर रात 11 बजे के करीब बारात सज कर द्वारचार के लिए जा रही थी कि उसी बीच रास्ते में ही गांव के ही दबंग किस्म के रामू भारतीय, मोनु भारतीय, अर्पित के द्वारा बारातियों से किसी बात को लेकर कहासुनी हो गई।

थोड़ी देर बाद उक्त युवकों ने तैस में अन्य दर्जन भर अन्य लोगों साथ महिलाएं भी लाठी डंडे लेकर पंडाल में पहुंचे और बारातियों

हंगामे के दौरान गाडियों तोड़ दिए शीशे, आधी रात तक चलता रहा हंगामा



बारातियों पर लाठी-डंडे से पिटाई करते नशेड़ी लोग।

को मारना पीटना शुरू कर दिया। जिसमें कई बराती गंभीर रूप से घायल हो गए। वहीं बारातियों पर हमला करने से वहां भगदड़ मच गई। जिसके बाद युवकों ने बारात में आए 4 गाडियों के शीशा व अन्य सामान तोड़ कर क्षतिग्रस्त कर दिया। सूचना होने पर करछना थाना प्रभारी टीकाराम वर्मा पुलिस

फोर्स के साथ मौके पर पहुंचे। वहीं शांति व्यवस्था बनाते हुए घायलों को उपचार के लिए सीएससी करछना भेज दिया गया। वहीं मामले को लेकर बुधवार को लालजी पटेल द्वारा करछना थाने पर तहरीर देकर उक्त लोगों के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग की है।

## तहसील स्तरीय खेल कूद प्रतियोगिता सम्पन्न कंपोजिट विद्यालय करेहा में सम्पन्न

**अखंड भारत संदेश**

**करछना।** उच्च प्राथमिक विद्यालय करेहा सम्मिलित विकास खण्ड - करछना प्रयागराज के प्रांगण में तहसील स्तरीय खेल कूद एंव सांस्कृतिक कार्यक्रम दिव्यांग बालक, बालिकाओं की प्रतियोगिता सम्पन्न कराई गई। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में करछना के खण्ड शिक्षा अधिकारी संतोष कुमार श्रीवास्तव तथा विशेष अतिथि के रूप में उत्तर प्रदेश प्राथमिक शिक्षक संघ प्रयागराज के महामंत्री एवं ब्लाक अध्यक्ष शिव बहादुर यादव व उत्तर प्रदेश प्राथमिक शिक्षक संघ करछना प्रयागराज के ब्लाक अध्यक्ष बृजेश कुमार यादव व उत्तर प्रदेश प्राथमिक शिक्षक संघ करछना ब्लाक मंत्री राघवेंद्र नाथ व विशेष शिक्षक आलोक राय शर्मा एवं वीरेंद्र कुमार पाल उच्च प्राथमिक



प्रतियोगिता में उत्कृष्ट उपलब्धि पर किया गया पुरस्कृत

विद्यालय करेहा के समस्त परिवार गण व प्रतिभागी बच्चों के अभिभावक गण उपस्थित रहे। दिव्यांग खेल समिति की ओर से समस्त प्रतिभागी बच्चों के उत्साहवर्धन हेतु पुरस्कार वितरण किया गया जिसमें प्रथम पुरस्कार (वी आई- ऋषिकेश कौंधियारा, एच आई- अंशिका चाका, ओ

एच शिवम करछना। द्वितीय पुरस्कार पीयूष वीआई करछना, अंजलि एमआर करछना, एच आई सुमन करछना, जमीन आलम ओ एच करछना एवं तृतीयपुरस्कार वी आई हिमांशु करछना, एम आर अंश गौड़ करछना, एच आई तानिया चाका यह ओ एच पूजा कौंधियारा ने बाजी मारी।

भवन, प्लांटों के लिए अब 31 मार्च तक करें आवेदन

**प्रयागराज।** प्रयागराज विकास प्राधिकरण की आवासीय योजनाओं में रिक्त भवन व प्लांटों के लिए अब 31 मार्च तक आवेदन कर सकते हैं। इससे पहले पीडीए ने 30 नवंबर तक आवेदन मांगे थे। भवन व प्लांटों की मांग कम होने के कारण पीडीए ने अवधि बढ़ाई है। नई घोषणा के अनुसार अब आवेदन के बाद भवनों के आवंटन की लॉटरी और प्लांटों की बोली अलग-अलग तिथियों पर होगी। 30 नवंबर तक भवन व प्लांटों तक आए आवेदनों की लॉटरी व बोली 28 दिसंबर को होगी। इसी प्रकार 31 दिसंबर तक आवेदनों की लॉटरी व बोली 12 जनवरी, 31 जनवरी तक की 17 फरवरी, 28 फरवरी तक की 22 मार्च तथा 31 मार्च तक आवेदनों की लॉटरी व बोली 18 अप्रैल को होगी।

## भू-माफियाओं ने तालाब, नाला व खेल का मैदान की भूमि पर किया अतिक्रमण

### एसडीएम के आदेश पर राजस्व टीम में पैमाइस कर किया खुलासा

**अखंड भारत संदेश**

**मेजा।** पैमाइस के दौरान कथित भूमाफियाओं द्वारा तालाब, खेल का मैदान तथा नाले की भूमि पर अवैध अतिक्रमण किये जाने का मामला प्रकाश में आया है। शिकायतकर्ता शोभनाथ यादव ने दबंगों के विरुद्ध शिकायती प्रार्थना पत्र देकर 3/5 की कार्यवाही किये जाने की गुहार लगायी। प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्राम पंचायत मेड़ा गाँव निवासी शोभनाथ यादव पुत्र लाल बहादुर यादव ने बीते 29 नवम्बर को उपजिलाधिकारी मेजा को दिये गये शिकायती प्रार्थना पत्र में इस बात का जिक्र करते हुए लिखा है कि गाटा सं 0 475 रकबा तीन विषया

## शिकायतकर्ता शोभनाथ ने 3/5 के तहत कार्यवाही की किया मांग

तेरह धूर पंचायत भवन, गाटा संख्या 475 देवस्थान के नाम दर्ज है। संख्या 476 खेल का मैदान के नाम अंकित है जबकि नाला संख्या 555 सार्वजनिक सुरक्षित भूमि है। इसके अतिरिक्त तालाब संख्या 559 क के बावत उपजिलाधिकारी न्यायालय में वाद लम्बित है प्रकरण के सम्बन्ध में शोभनाथ यादव का आरोप है कि गाँव के भू-माफिया संध्या सिंह पटेल पत्नी शेर बहादुर व कृष्ण बहादुर ने पक्का मकान का अवैध निर्माण कर के जहाँ अतिक्रमण कर लिया है वहीं

बसंतलाल द्वारा नाले की भूमि को दिलीप गुप्ता व भोला गुप्ता को कूटरचना एवं खड्यंत्र के तहत बँध दी गयी है जिस पर दोनों लोगों द्वारा अवैध ढंग से मकान निर्माण किया जा रहा है। इतना ही नहीं प्रकरण के बावत शोभनाथ यादव की बातों को सच माना जाय तो उसके मुताबिक खेल के मैदान की भूमि पर दिलीप पटेल नामक व्यक्ति द्वारा दो मंजिला मकान बनाकर अतिक्रमण किया गया है। गौरतलब है कि शिकायतकर्ता शोभनाथ यादव के प्रार्थना पत्र को एसडीएम मेजा

ने गम्भीरता से लिया और राजस्व निरीक्षक रमाकांत पाण्डेय तथा हल्का लेखपाल हर्ष श्रीवास्तव की संयुक्त टीम गठित कराकर उपरोक्त गाटा नम्बरों की पैमाइस किये जाने का आदेश दिया गया है। बता दें कि बुधवार को राजस्व टीम मौके पर पहुँची जहाँ पैमाइस के दौरान उक्त लोगों द्वारा सरकारी भूमि को अवैध ढंग से हड़पने की पुष्टि की गयी। हलाकि पैमाइस के दौरान उक्त भूमाफियाओं द्वारा अवैध ढंग से अधिग्रहीत की गयी सरकारी भूमि को खाली किये जाने हेतु शिकायतकर्ता शोभनाथ यादव ने उनके विरुद्ध 3/5 के तहत एफ0आई0आर0 दर्ज किये जाने की मांग किया है।

## डी पी आर ओ ने प्रधानों सचिवों से की वार्ता

**अखंड भारत संदेश**

**प्रयागराज।** एक दिसंबर को विकास भवन प्रयागराज में जिला पंचायत राजाधिकारी आलोक कुमार सिन्हा ने कई ग्राम प्रधानों और सचिवों की बैठक आहूत की, जिसमें खास तौर से मृत्यु अंत्येष्टि स्थल के निर्माण कार्य के प्रगति की जानकारी ली। और तत्काल निर्माण कार्य चालू करने का निर्देश दिया।

### ग्राम प्रधानों ने अधिकारों के हनन पर की शिकायत



जिला पंचायत राज अधिकारी प्रयागराज द्वारा ग्राम प्रधानों से बैठक में बातें करते हुए।

कार्य किए जाने का निर्देश दिया। उन्होंने पंचायतीराज में प्रदत्त ग्राम पंचायतों के अधिकार के हनन पे पूर्ण सहयोग दिलाने की बात कही।

उन्होंने कहा की सरकार की मंशानुसार विकास कार्यों को गुणवत्ता पूर्वक कार्य कराना पहली प्राथमिकता है। ग्राम प्रधान अल्लुवा

कोरांव शहजादे ने ग्राम प्रधानों की विभिन्न समस्याओं पर चर्चा की। जिले के नौ ग्राम प्रधान और ग्राम सचिव उपस्थित रहे।

चाहरदीवारी फांदकर घर से चोरों ने हजारों की कीमती सामान कर दिया पार

**घूरपुर।** इरादतगंज स्थित चाहरदीवारी फांदकर एक घर में घुसे चोरों ने हजारों रुपए कीमत के सामान उठा ले गए। पीड़िता ने चोरी की शिकायत घूरपुर पुलिस से की है। घूरपुर थाना क्षेत्र के इरादतगंज स्थित पुराने रेलवे फाटक मार्ग पर सरिता भारतीय पत्नी सुनील भारतीय का घर है। मंगलवार की रात चाहरदीवारी फांदकर घुसे चोरों ने घर के अंदर से दो मोबाइल सेट, अप्पे की स्टेपनी सहित हजारों कीमत का घरेलू सामान पार कर दिया। बुधवार की सुबह पीड़िता ने देखा तो मामले की शिकायत घूरपुर पुलिस से की।



सामाजिक वर्ग सम्पर्क अभियान के दौरान ग्रामीणों से बात चीत करते भाजपा के चुनाव विधायक अनुराग सिंह

## भाजपा में पिछड़े वर्ग का संगठन और सरकार मे है बराबर भागीदारी : अनुराग

**अखंड भारत संदेश**

**घूरपुर।** पिछले लोकसभा व विधान सभा चुनाव में उत्तर प्रदेश के पिछड़े वर्ग ने भारतीय जनता पार्टी को अपना समर्थन देते हुए

बढ़ चढ़ कर अपनी वोटिंग की थी। जिसके चलते केंद्र और प्रदेश में दोनों सरकारों का गठन हुआ था। इस बार भी पिछड़े वर्ग का जोरदार

समर्थन से उत्तर प्रदेश में भाजपा की सरकार बनेगी। उक्त बातें चुनाव भाजपा विधायक अनुराग सिंह ने दो दिवसीय प्रवास के प्रथम दिन बारा विधान सभा क्षेत्र में अपने सामाजिक वर्ग संपर्क अभियान के तहत लोगों के बीच कहीं। आगे कहा कि भाजपा में ही पिछड़ों का सम्मान है। सरकार और संगठन में बराबर की भागीदारी है। कहा कि इस बार भी पिछड़ा वर्ग बढ़ चढ़ कर समर्थन देकर प्रदेश में योगी की सरकार बनाने का संकल्प लिया है। इस बीच क्षेत्र के मनकपूर, सेमरा कल्बना, दर्शई, बंधवा, बुदावा, अमरेंद्र हा, करिया कला, खुर्द, नौदिया, आदि गांवों में सामाजिक वर्ग संपर्क अभियान के तहत ग्रामीणों से संपर्क कर भाजपा की उपलब्धि और नीतियों से अवगत कराते हुए जन समस्याएं सुन त्वरित निदान किए जाने का आश्वासन दिए। साथ में भाजपा पिछड़ा वर्ग के काशी प्रीत अध्यक्ष अश्वनी सिंह पटेल, यमुनापार जिला अध्यक्ष सुभाष सिंह पटेल, जिला महामंत्री संजय पाल, जिला मीडिया प्रभारी आर के शर्मा, रत्नाकर सिंह, वीरेंद्र सिंह, अखिलेश सिंह, अमित सिंह नीरज वर्मा, आलोक कुमार आदि भाजपाई सामाजिक वर्ग सम्पर्क अभियान में शामिल रहे।

## अब शुरू होगा वोटर को निकालने का अभियान

**प्रयागराज।** नवंबर के एक महीने वोटर पंजीकरण अभियान के बाद अब स्वीप के तहत मतदाताओं को मतदान के लिए प्रेरित करने का अभियान चलाया जाएगा। इसके तहत जिला निर्वाचन कार्यालय की ओर से अपार्टमेंट और कॉलोनीयों में जागरूकता अभियान चलाया जाएगा। निर्वाचन कार्यालय ने इसके लिए विस्तृत कार्यक्रम तैयार किया है। ऐसे इलाकों का चयन किया गया है, जहां पर वोटर संख्या के अनुरूप मतदान के दिन नहीं निकलते हैं। 31 दिसंबर तक यह अभियान चलाया जाएगा। सबसे ज्यादा फोकस इलाहाबाद उत्तरी विधानसभा क्षेत्र में होगा। एडीएम प्रशासन हर्षदेव पांडेय का कहना है कि मतदाता सूची पुनरीक्षण के बाद अब इसके लिए अभियान चलाया जाएगा। सबसे ज्यादा वोटरों को जगाने के लिए सदर तहसील की विधानसभा क्षेत्रों में कार्यक्रम कराए जाएंगे।

## अमिलो में अमृत महोत्सव के अवसर पर छात्रों ने निकाली तिरंगा यात्रा

**अखंड भारत संदेश**

**करछना।** श्री कृष्ण इंटर मीडिएट कॉलेज अमिलो में अमृत महोत्सव कार्यक्रम के तहत बुधवार को तिरंगा यात्रा निकाली गई। जिसमें स्कूली छात्र और छात्राओं ने बह-चढ़कर हिस्सेदारी की। विद्यार्थियों ने हाथ में तिरंगा झंडा लेकर पंचदेवरा, डीहा मार्ग पर भ्रमण किया। और साथ ही साथ यात्रा में भारत माता के जयकारों की गूंज रही। इसके पश्चात भारत माता का पूजन के साथ विद्यार्थियों की ओर से रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां भी हुईं। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रहे अमृत महोत्सव समिति के विद्यालयी प्रमुख करछना ब्लाक के पृथ्वी ब्लाक प्रमुख विजय कुमार मिश्र ने तिरंगा यात्रा को हरी झंडी



छात्रों ने निकाली तिरंगा यात्रा

दिखाकर रवाना किया। तिरंगा यात्रा का संचालन कालेज के प्रधानाचार्य कृष्ण प्रकाश तिवारी

ने किया। विशिष्ट अतिथि के रूप में अधिवक्ता अरुण मिश्र व विवेक मिश्र उपस्थित रहे। इस मौके पर

विद्यालय के शिक्षक गण व छात्र-छात्राओं समेत क्षेत्रीय गणमान्य लोग भारी संख्या में मौजूद रहे।

# विकास के मानचित्र पर पट्टी का अपना अलग इतिहास हो : महेन्द्र सिंह

## बाबा बेलखरनाथ धाम के घाट का जल शक्ति मंत्री ने किया शिलान्यास

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। कृषि परियोजनाओं में उत्तर प्रदेश ने क्रांति पैदा की है तमाम परियोजनाओं का सफल संचालन करके योगी सरकार ने एक कीर्तिमान स्थापित किया जल जीवन मिशन कृषि सिंचाई योजना अटल भूजल परियोजना ने किसानों के माथे पर चिंता की लकीरे समाप्त की है आज पूरे भारतवर्ष में सबसे अधिक सिंचित भूमि का लक्ष्य भारत को ही प्राप्त हुआ है।

यह बातें जल शक्ति मंत्री महेन्द्र सिंह ने बाबा बेलखरनाथ धाम के घाट के शिलान्यास अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि पद से व्यक्त किए। महेन्द्र सिंह ने कहा कि 2500000 हेक्टेयर भूमि सिंचित कर प्रदेश की सरकार ने क्रांतिकारी कदम उठाया है बापसागर बुंदेलखंड अर्जुन परियोजना के जरिए आज गांव



जल शक्ति मंत्री का माल्यार्पण करते स्वागत करते भाजपा के पदाधिकारी

की तस्वीर बदल रही है। साडे 1400000 हेक्टेयर सिंचित भूमि का लक्ष्य हासिल करना किसी भी सरकार के लिए गौरव की बात

है। नमामि गंगे परियोजना से नदियों की स्वच्छता का अभियान चलाया गया। बेलखरनाथ धाम के सौंदर्य और सुविधा को स्थापित करना

कहा कि गांव के कोने-कोने तक स्वच्छ पेयजल सुविधा उपलब्ध करना प्राथमिकता में शामिल है। दिसंबर के अंतिम सप्ताह तक सभी गांव में पेयजल टैंकों के निर्माण की व्यवस्था शुरू हो जाएगी आज भारत तेजी से बदल रहा है पुरानी सरकारों ने जंगलराज कायम किया था योगी सरकार ने आज भयमुक्त समाज का भाव पैदा किया। कैबिनेट मंत्री मोती सिंह ने कहा कि पट्टी का समग्र विकास उनके मन का सपना है जीवन की हर सांस पट्टी के विकास के लिए समर्पित है। लक्ष्य है कि आपस के रिश्तों को मजबूती से एक डोर में पिरोया जाए। भाजपा सरकार की कथनी और करनी में कोई अंतर नहीं है। विकास की सारी परियोजनाएं अपनी तीव्र गति से प्रारंभ हो गई हैं दिसंबर के अंतिम मास तक पट्टी विधानसभा की तमाम सड़कें गड्ढा मुक्त हो जाएंगी।



पेट्टी की सिंचाई करते नगर पालिका के सफाई कर्मी

## डिवाइडरों में लगे फूल-पत्तियों को हरा-भरा रखने के लिये नपा ने की सिंचाई

### प्रमुख चौराहों पर लगी महापुरुषों की मूर्तियों की हुई धुलाई

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। नगर में बीच सड़क पर बने डिवाइडरों में लगाये गये फूल-पत्तियों को हरा-भरा रखने के लिये नगर पालिका ने बुधवार को अभियान चलाया। सभी क्यारियों में पानी का फोव्वारा छिड़का गया। इसके अलावा प्रमुख चौराहों पर लगी महापुरुषों की मूर्तियों की धुलाई व सफाई की गई।

यह जानकारी देते हुए नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह ने बताया कि नगर पालिकाध्यक्ष प्रेमलता सिंह व अधिशाषी अधिकारी मुदित सिंह के निर्देशन में कम्पनी गार्डन के सामने तथा रेलवे स्टेशन रोड पर डिवाइडरों की क्यारियों की सिंचाई की गई।

इन क्यारियों में अच्छे फूल लगाये गये हैं जिनको हरा-भरा रखने के लिये नगर पालिका समय-समय पर इनकी सिंचाई करती है। इसके अलावा सभी चौराहों पर लगे महापुरुषों की मूर्तियों की धुलाई व सफाई की गई। सफाई निरीक्षक ने कहा कि शहर को साफ-सुथरा रखने के साथ पर्यावरण को शुद्ध रखने के लिये ही नगर पालिका डिवाइडरों को हरा-भरा रखने का प्रयास कर रही है।



लोगों को गर्म टीशर्ट वितरित करते सयुस के पदाधिकारी

## सेवा भाव जाति धर्म से ऊपर उठकर करना चाहिये : अर्शलान सयुस ने वितरित किया गर्म टीशर्ट

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। समाजवादी युवजन सभा के जिला उपाध्यक्ष अर्शलान सिद्दीकी के नेतृत्व में समाजवादी गर्म टीशर्ट वितरण का आयोजन प्रतापगढ़ शहर में किया गया। यह आयोजन पूर्व प्रत्याशी विश्वनाथगंज विधान सभा संजय पाण्डेय के निर्देशन में किया गया।

आयोजन को सम्बोधित करते हुए जिला उपाध्यक्ष अर्शलान सिद्दीकी ने कहा कि मानव सेवा ही असली सेवा है। हमेशा सेवा भाव जाति धर्म से ऊपर उठकर सभी को करना चाहिये। यही समाजवादी पार्टी की सोच का मूल मंत्र और आधार है। इस दौरान सपा लोहिया वाहिनी के प्रदेश सचिव सद्दाम ने कहा कि समाजवादी पार्टी ही गरीब, बेरोजगार, किसान एवं नौजवानों के विषय में सोचती है। सपा लोहिया वाहिनी के सदस्य विधान सभा उपाध्यक्ष अंजुम हैदर ने कहा कि समाजवादी पार्टी ही समाजवादी आंदोलन के जरिये समाज में फैली हुई बुराई को दूर करेगी। इस मौके पर वसीम सिद्दीकी, मो0 लईक, जिला सचिव सयुस अमन, सुजीत मौवा, अबू और शहजाद सलमानो मौजूद रहे।

## अधिशासी अभियन्ता विद्युत के अनुपस्थित रहने पर कारण बताओ नोटिस जारी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में जिला उद्योग बन्धु की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में उपायुक्त उद्योग ने बताया कि प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम के अन्तर्गत 137 आवेदन पत्र प्रेषित किये गये हैं जिसके सापेक्ष अभी तक मात्र 46 आवेदन पत्रों को स्वीकृत किया गया है किन्तु अभी तक मात्र 36 उद्यमियों को ऋण निर्गत किया गया है। इसी तरह से मुख्यमंत्री युवा स्वरोजगार योजनाअन्तर्गत स्वीकृत लक्ष्य 40 के सापेक्ष 30 उद्यमियों को ऋण वितरण किया गया है।

मुख्य विकास अधिकारी ने इस प्रगति पर असन्तोष व्यक्त किया तथा एलडीएम को निर्देशित किया कि लम्बित पत्रावलियों को एक सप्ताह के अन्दर निस्तारित करें। एक जनपद एक उत्पाद (ओ0डी0ओ0पी0) की समीक्षा करते हुये इस विवैधता में एक भी पत्रावली स्वीकृत न करने पर मुख्य विकास अधिकारी ने नाराजगी व्यक्त करते हुये निर्देश दिया कि रूचि न लेने बैकर्स के जौनल अधिकारी को जिलाधिकारी की ओर

## सीडीओ की अध्यक्षता में जिला उद्योग बन्धु की बैठक सम्पन्न



जिला उद्योग बंधु की बैठक में बोलतीं सीडीओ ईशा प्रिया

से पत्र प्रेषित किया जाये। विद्युत विभाग से सम्बन्धित उद्यमियों की समस्या का अभी तक विद्युत विभाग के अधिकारियों द्वारा समाधान न किये जाने एवं निरन्तर अनुपस्थित रहने पर मुख्य विकास अधिकारी ने अधिशासी अभियन्ता विद्युत को कारण बताओ नोटिस निर्गत करने का निर्देश दिया।

औद्योगिक आस्थान

सुखपालनगर की बाउण्ड्री पर अवैध कब्जे की शिकायत का संज्ञान लेते हुये मुख्य विकास अधिकारी ने अपर जिलाधिकारी (वि0/रा0) से अपेक्षा करते हुये कहा कि सम्बन्धित उपजिलाधिकारी से इसका निराकरण कराये। इसी तरह उद्यमी वीरेंद्र प्रताप सिंह द्वारा सुखपालनगर में हैचरी उद्योग के स्थान पर अन्य उद्योग लगाने के लिये एन0ओ0सी0 निर्गत

## जिला विधिक सेवा प्राधिकरण से कराये सरल समाधान : सीडीओ

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया ने बताया है कि जिला, तहसील, ब्लाक, ग्राम स्तर पर सरकारी विभागों में आने वाले व्यक्तिक वैवाहिक विवादों के समाधान हेतु प्री-लिटिगेशन स्पेशल लोक अदालत से लाभ उठा सकते हैं। उन्होंने कहा है कि व्यक्ति वैवाहिक विवादों से परेशान न हो, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण से वैवाहिक विवादों का सरल समाधान करा सकते हैं। उन्होंने बताया है कि पति एवं पत्नी के मध्य विभिन्न कारणों से उत्पन्न हुये विवाद हेतु पति अथवा पत्नी अथवा नजदीकी रिश्तेदार जिले के दीवानी न्यायालय परिसर में स्थित जिला विधिक सेवा प्राधिकरण कार्यालय में स्वयं उपस्थित होकर या किसी भी व्यक्ति के माध्यम से प्रार्थना पत्र दिया जा सकता है। प्रार्थना पत्र में विवाद का संक्षिप्त विवरण, प्रार्थी/प्रार्थिनी तथा विपक्षी का नाम व पता, फोन नम्बर, फोटोग्राफ एवं पहचान पत्र देना होगा।

समस्याओं का त्वरित निस्तारण करने हेतु अधिकारियों को निर्देशित किया। नगर पालिका क्षेत्र में रोड पर लगाये गये विज्ञापन बोर्डों को नियमानुसार हटायें जाने का निर्देश अधिशासी अधिकारी नगर पालिका बेलहा को दिया ताकि आवागमन में असुविधा न हो। बैठक में अपर जिलाधिकारी (वि0/रा0) सुनील कुमार शुक्ल, अपर पुलिस अधीक्षक

सुरेंद्र प्रताप सिंह, उपायुक्त उद्योग दिनेश कुमार चौरसिया, जिला सूचना अधिकारी विजय कुमार, उपायुक्त कार्मिशियल टैक्स राम भवन सिंह, श्रम प्रवर्तन अधिकारी महेन्द्र सिंह सहित सम्बन्धित अधिकारी व सचिव चैम्बर ऑफ इण्डस्ट्रिज अनुराग खण्डेलवाल, उद्यमी मो0 अनाम व अन्य उद्यमी तथा व्यापारी उपस्थित रहे।

## मांगों को लेकर संविदा स्वास्थ्यकर्मियों ने किया विरोध प्रदर्शन

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। सीएचसी लालगंज पर बुधवार को अपनी मांगों को लेकर संविदा स्वास्थ्यकर्मियों ने शासन के खिलाफ जमकर विरोध प्रदर्शन किया। विरोध प्रदर्शन कर रहे स्वास्थ्यकर्मियों ने शीर्ष ही मांगो को पूरा न किये जाने पर विरोध प्रदर्शन को और तेज किये जाने की चेतावनी दी है।

शासन की तमाम नीतियों का विरोध प्रदर्शन करते हुए संविदा स्वास्थ्यकर्मी बुधवार सुबह लालगंज सीएचसी परिसर में इकट्ठा होकर जमकर नारेबाजी किया। स्वास्थ्यकर्मियों ने कहा कि हमारी मांगें कोविड 19 में मृतक स्वास्थ्यकर्मियों को सहायता न देने समान कार्य को लेकर समान वेतन लागू न करने, बीमा पालिसी को लागू न किये जाने आदि को लेकर है। जिस पर

## आंदोलन तेज किये जाने की दी चेतावनी



लालगंज सीएचसी पर विरोध प्रदर्शन करते संविदा स्वास्थ्यकर्मी

शासन विचार नहीं कर रहा है। ऐसे में हम लोकतांत्रिक तरीके से विरोध प्रदर्शन करने की बाध्य हैं। स्वास्थ्यकर्मियों ने चेतावनी दी कि यदि शीर्ष ही मांगो को

नहीं माना गया तो आंदोलन को और तेज किया जाएगा। इस मौके पर डा. अशोक, डा. पूजा, असदउल्ला, बृजेश पाण्डेय, शीलम पाण्डेय, किरन मिश्रा,

रंजन जायसवाल, मिथिला, जीतलाल, नीतू सिंह, मंजू गौतम, जुबैदा खान्, शिवानी जायसवाल, नीतू व मोनी मिश्रा आदि मौजूद रहे।

## बाइक की टक्कर में दो युवक घायल

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली

लालगंज अन्तर्गत पुलिस चौकी लीलापुर के पास बुधवार की सुबह दो बाइक की आमने-सामने टक्कर हो गयी। जिसमें दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। घायलों को इलाज के लिए लालगंज ट्रामा सेंटर भेजा गया। कोतवाली के रायपुर तियाई निवासी सत्तार के पुत्र मुखार 30 बुधवार सुबह अपने साथी अब्दुल रुफक के पुत्र वसीम 26 निवासी ढकवा को बाइक से लेकर सुबह किसी कार्य से प्रतापगढ़ की ओर जा रहे थे। हादसे पर लीलापुर चौराहे के पास सुबह साढ़े नौ बजे सामने से आ रही दूसरी बाइक से जोरदार टक्कर हो गयी। जिसमें मुखार व वसीम गंभीर रूप से घायल हो गये। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और घायलों को इलाज के लिए लालगंज ट्रामा सेंटर भेजवाया।

## हत्या के अभियोग में वांछित हिस्ट्रीशीटर अभियुक्त गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल के कुशल निर्देशन में थाना बाघराय के उ0नि0 प्रभत कुमार सिंह मय हमराह द्वारा देखभाल क्षेत्र/चेकिंग के दौरान मुखबिर खास की सूचना पर थाना बाघराय के मु0अ0सं0 111/2019 धारा 396, 412, 120बी भादवि में वांछित व मु0अ0सं0 120/2015 धारा 302, 323, 504, 506 भादवि व धारा 3/25 आर्स एक्ट में वारण्टी अभियुक्त पक्का उर्फ पंकज सरोज पुत्र शिव प्रसाद निवासी गोगौरी थाना बाघराय को उसके घर से गिरफ्तार किया गया। पुलिस के मुताबिक गिरफ्तार अभियुक्त का कई थानों में आपराधिक इतिहास भी

## उदयपुर पुलिस के हत्ये चढ़ा वांछित अभियुक्त

है। उधर उदयपुर पुलिस ने एक वांछित अभियुक्त को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। बता दें कि 27 नवम्बर को थाना क्षेत्र उदयपुर के ग्राम राहाटीकर में जमीनी विवाद में दो पक्षों में मारपीट हो गयी थी, जिसमें एक व्यक्ति की मृत्यु तथा चार लोग गम्भीर रूप से घायल हो गये थे। इस सम्बन्ध में वादी की तहरीर पर थाना उदयपुर में मु0अ0सं0 223/21 धारा 147, 148, 149, 302, 307, 504, 506, 427, 34 भादवि व 7 सीएलए एक्ट का अभियोग पंजीकृत किया गया था। उक्त

अभियोग से सम्बन्धित तीन अभियुक्त पूर्व में गिरफ्तार किये जा चुके हैं। उक्त मुकदमें की विवेचना के दौरान थाना उदयपुर के थानाध्यक्ष एहसानुलहक खॉं मय हमराह द्वारा देखभाल क्षेत्र/चेकिंग के दौरान मुखबिर खास की सूचना पर थानाक्षेत्र राहाटीकर चौराहे के पास से उक्त मुकदमें से सम्बन्धित एक और अभियुक्त अखिलेश सिंह पुत्र चित्रसेन सिंह नि0 राहाटीकर थाना उदयपुर को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त की निशादेही पर घटना में 01 अदद अदद लाठी (आलाकल्ल) भी बरामद किया गया।

## स्कूल जा रही छात्रा के साथ युवक ने की छेड़छाड़, पुलिस को दी तहरीर

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली क्षेत्र के एक गांव की छात्रा के स्कूल जाते समय गांव के ही एक युवक ने छेड़छाड़ की घटना को अंजाम दिया। जानकारी होने पर पीड़ित छात्रा के पिता ने आरोपी के घर जाकर उलाहना दिया तो उसके साथ मारपीट की गई। घटना को लेकर छात्रा के पिता ने बुधवार को पुलिस को तहरीर दी है। लालगंज कोतवाली के हण्डौर (जुड़िहापट्टी) गांव निवासी महेशचंद्र करण्य पुत्र स्व. भगीती प्रसाद करण्य ने बुधवार को पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि उसकी बेटी बुधवार सुबह साढ़े नौ बजे सगरा सुंदरपुर स्थित एक स्कूल में पढ़ने जा रही थी। रास्ते में गांव का युवक अमन पुत्र सज्जन उसके साथ जबरिया छेड़छाड़ करने लगा। पीड़ित छात्रा युवक से किसी तरह बच-बचाकर भागकर घर पहुंची और अपनी मां से रोते बिखलते आपत्ती सुनाई। घटना से भयभीत छात्रा ने स्कूल जाने से मना कर दिया। इसकी जानकारी होने पर छात्रा का पिता उलाहना देने आरोपी के घर पहुंचा तो उसके साथ गालीगलौज करते हुए धमकी दी गई। पीड़ित छात्रा के पिता का आरोप है कि कुछ देर बाद आरोपी पक्ष के तीन लोग हण्डौर स्थित उसकी दुकान पर पहुंचे और उसे लाठी डंडे से मारापीटा।

## विभिन्न मांगों पर वकीलों ने नारेबाजी कर सौंपा ज्ञापन

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। धान क्रय केन्द्रों पर अव्यवस्था तथा वकीलों की सुरक्षा समेत विभिन्न मांगों को लेकर बुधवार को यहां वकीलों ने विरोध प्रदर्शन किया। नाराज अधिकारियों ने तहसील परिसर में प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी करते हुए न्यायिक कामकाज का भी बहिष्कार किया। वकीलों ने एसडीएम कोर्ट के सामने भी भारी तादात में एकत्रित होकर घण्टों जमकर नारेबाजी की। संयुक्त अधिवक्ता संघ के महामंत्री प्रवीण यादव एवं पूर्व अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश शुक्ल की अगुवाई में वकीलों ने राज्यपाल को संबोधित ज्ञापन भी नायब तहसीलदार

केलाशनाथ यादव को सौंपा। ज्ञापन में कहा गया है कि धान क्रय केन्द्रों पर विचलितियों के द्वारा किसानों की फर्जी खतौनी लगाकर मुनाफाखोरी की जा रही है। वहीं क्रय केन्द्रों पर किसानों को खरीद के लिए तमाम असुविधाओं का भी सामना करना

पड़ रहा है। ज्ञापन में वकीलों की सुरक्षा को लेकर भी चिंता जताई गई है। रूरल बार के अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने सरकार से संसद के इसी सत्र में अधिवक्ता सुरक्षा अधिनियम विधेयक पारित कराए जाने की आवाज इस मौके पर उपाध्यक्ष संतोष

पाण्डेय, पूर्व अध्यक्ष अनिल महेश, टीपी यादव, देवी प्रसाद मिश्र, शैलेन्द्र सिंह, हरिशंकर द्विवेदी, अमरनाथ यादव, राजेश तिवारी, विनय शुक्ल, सुमित वर्तसल, कौशलकिशोर शुक्ल, संतोष तिवारी आदि अधिवक्ता मौजूद रहे।

## मुख्य राजस्व अधिकारी ने चार गुण्डों को किया जिला बंदर

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जनपद प्रतापगढ़ के जिन व्यक्तियों का आस-पास के क्षेत्रों में आतंक व भय व्याप्त है और उनके विरुद्ध कोई भी व्यक्ति कुछ बोलने अथवा साक्ष्य देने का साहस नहीं करता है ऐसे व्यक्तियों के विरुद्ध मुख्य राजस्व अधिकारी इन्द्र भूषण वर्मा ने गुण्डा नियंत्रण अधिनियम के तहत धारा-3(3) के तहत कार्यवाही करते हुये चार गुण्डों को जनपद की सीमा से 06 माह के लिये निष्कासित कर दिया है। मुख्य राजस्व अधिकारी ने जिन चार गुण्डों को जिला बंदर किया है उनमें थाना कुण्डा अन्तर्गत ग्राम पुरानी बाजार कुण्डा के छोट्ट साहू सुत रमेश साहू व ऊगापुर के विकास कुमार उर्फ आदित्य प्रताप सिंह, थाना लालगंज ग्राम रायगढ़ के अमर सुत गिरधारी लाल तथा थाना रानीगंज अन्तर्गत ग्राम सराय भरत राय के वसीम सुत मुस्लिम के नाम सम्मिलित है।

## फंदे से लटकता युवक का शव बरामद, हडकंप

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। सांगीपुर थाना क्षेत्र के बाबा घुइसरनाथ धाम में मंदिर के पीछे बुधवार को अज्ञात युवक का फंदे पर लटका शव देख अफरातफरी मच गयी। बाबा धाम में कुछ श्रद्धालुओं ने दोपहर बाद करीब तीन बजे मंदिर से लगे बाग में एक युवक का फंदे पर लटकता शव देखा। श्रद्धालुओं की चीख पर काफी संख्या में लोग इकट्ठा हो गये। आम के पेड़ के सहारे फन्दे से लटकता युवक का शव मिलने की जानकारी लोगों ने सांगीपुर पुलिस को दी। सूचना मिलते ही सांगीपुर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को पेड़ से नीचे उतरवाया। देर शाम तक शव को शिनाख्त नहीं हो सकी। इसके बाद पुलिस ने शव का पंचनामा कर पीएम के लिए जिला मुख्यालय भेजवाया। एसओ जीतेन्द्र सिंह का कहना है कि युवक के शव की पहचान करने के लिए प्रयास जारी है, पीएम रिपोर्ट आने के बाद कार्रवाई की जाएगी।

छूटे पात्र मतदाता  
अपना नाम मतदाता  
सूची में कराए दर्ज

**कौशाम्बी।** उप जिला निर्वाचन अधिकारी जयचन्द्र पाण्डेय ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी कार्यक्रमानुसार अर्हता तिथि 01 जनवरी 2022 के आधार पर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की निर्वाचक नामावलियों का विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण हेतु दावे आपत्तियां प्राप्त करने की अवधि को 05 दिसम्बर 2021 तक बढ़ा दिया गया है भारत निर्वाचन आयोग द्वारा पूर्व में जारी कार्यक्रमानुसार दावे और आपत्तियां प्राप्त करने की अवधि 01 नवम्बर 2021 से 30 नवम्बर 2021 तक निर्धारित की गयी थी जिसे अब भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दावे और आपत्तियां प्राप्त करने की अवधि 05 दिसम्बर 2021 तक बढ़ा दी है तथा दावे और आपत्तियां निस्तारण की तिथि पूर्व में घोषित तिथि 20 दिसम्बर 2021 एवं नामावलियों का अंतिम प्रकाशन 05 जनवरी 2022 ही है इनमें परिवर्तन नहीं किया गया है उन्होंने पात्र मतदाताओं का पंजीकरण कराने हेतु समस्त राजनैतिक दल एवं जन-सामान्य से सहयोग प्रदान करने की अपील की है।

**डीएम ने प्रचार  
वाहन किया खाना**

**कौशाम्बी।** जिलाधिकारी सुजीत कुमार द्वारा कलेक्ट्रेट परिसर से प्रधामंत्री फसल बीमा योजना के प्रचार प्रसार हेतु प्रचार वाहन को हरी झण्डी दिखाकर खाना किया इस अवसर पर उप कृषि निदेशक उदयभान सिंह गौतम उपस्थित थे

# वह नेता जनता का क्या होगा जो फर्स से अर्श तक पहुंचाने वाली बहन मायावती का नहीं हुआ : सतीश मिश्रा

## तीन माह बाद बसपा की सरकार अफसरों से लेकर इन नेताओं से भी करेगी हिसाब

**अखंड भारत संदेश**  
**कौशाम्बी।** पश्चिम सरौरा मेला मैदान में बहुजन समाज पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव सतीश चंद्र मिश्र ने बुधवार को एक विशाल कार्यक्रमों सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि धोखेबाज और भगोड़ा नेता से सावधान रहने की जरूरत है उन्होंने कहा कि जिस नेता को बहन जी ने फर्स से उठाकर सत्ता तक पहुंचा दिया और जब वह धोखेबाज नेता बहन जी का नहीं हुआ तो वह आम जनता का क्या होगा उन्होंने भगोड़े और धोखेबाज नेता से आम जनता को सावधान रहने की नसीहत दी है

कार्यक्रम स्थल पर उपस्थित जनसमूह को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि श्री मिश्र ने माइक पकड़ते ही भगोड़ा और धोखेबाज नेता पर भडास निकालना शुरू कर दिया समाजवादी पार्टी के महासचिव इंद्रजीत सरोज का बिना नाम लिए उन्होंने इशारे इशारे में कहा कि वह नेता जनता का क्या होगा जो फर्स से अर्श तक पहुंचाने वाली बहन मायावती का नहीं हुआ। उन्होंने कहा कि जनपद बनाने वाली मायावती हैं, यहाँ जितना विकास हुआ है वह बसपा शासन में हुआ बहन मायावती इस दंगल मैदान में मौजूद भीड़ को मेरे माध्यम से संदेश भेजा है कि भगोड़ा और धोखेबाज को सबक सिखाना होगा। उपस्थित भीड़ को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि मेरी निगाह मेरे बनाए गए जनपद के अलावा वहाँ निवास कर रही जनता के ऊपर बाखूबी है और सपा, भाजपा के शासन में जितना



बहुजन समाज पार्टी की सभा में उपस्थित जनसमूह

जनता सताई गई है 2022 में सरकार बनने के बाद परेशान करने वालों का हिसाब लेने के साथ ही जो विकास जनपद में अधूरा रह गया है उसे भी पूरा करूँगी। दंगल मैदान में आयोजित विशाल कार्यक्रमों सम्मेलन को संबोधित करते सपा राष्ट्रीय महासचिव हर मुद्दे पर दहाड़ते नजर आए हैं केंद्र की मोदी सरकार पर हमला करते हुए उन्होंने कहा कि मोदी तो किसानों को न समझ सकते हैं, मलत उनकी निगाह में किसान मूर्ख है। कहते हैं कि तीन कृषि कानून को न समझ किसान नहीं समझते हैं जबकि यह कानून किसानों के हित का है। सवाल इस बात का है कि यदि हित का है तो फिर किसान अपना बलिदान देने तक को क्यों तैयार है। बिल वापसी को लेकर आंदोलित तकरीबन सात सौ किसान अपने आप को बलिदान

कर दिया। और जब देश के पांच राज्यों में चुनाव आया तो उसकी न समझ किसान की वोट लेने के लिए किसान बिल वापसी का मोदी ने ऐलान कर दिया। प्रदेश की योगी सरकार कानून और महिलाओं की सुरक्षा को लेकर अपने आप का समर्थित कहती है। पर इसकी जमीनी हकीकत क्या है, महिलाएं सुरक्षित हैं तो फिर आए दिन उनकी सुरक्षा पर संघ क्यों हो रहे हैं। सवाल उठाते हुए श्री मिश्र ने कहा कि कानून दुरुस्त है तो फिर अपराध पर लगाय क्यों नहीं, उन्होंने कहा कि तीन माह की बची भाजपा सरकार अब सिर्फ अपने दिन गिने। 2022 में जैसे ही बसपा सुप्रिमो सीएम की कुर्सी पर विराजमान होंगी इन लापरवाह अफसर और सत्तादल के भ्रष्ट नेताओं का खाका सबके सामने होगा और इन्हें एक-एक विंदु पर हिसाब भी देना होगा। सरकारी



बसपा राष्ट्रीय महासचिव सतीश मिश्रा को बुद्ध प्रतिमा भेंट करती बसपा नेत्री डॉ नितू कर्नौजिया

कर्मचारियों पर बोलते हुए कहा कि प्रदेश में तकरीबन एक लाख शिक्षक भर्ती होनी हैं, भ्रष्टाचार का आलम यह है कि परीक्षार्थी सुरक्षित अपनी परीक्षा भी नहीं दे पा रहे हैं। बेरोजगारी पर बोलते हुए कहा कि सरकार बनाने से पहले यही भाजपा के लोग एक करोड़ शिक्षित



उपस्थित जनसमुदाय को संबोधित करते बसपा राष्ट्रीय महासचिव सतीश मिश्रा व मंच में मौजूद नेता

अतुल द्विवेदी को प्रत्याशी के रूप में आप सबके पास भेजा है। जिले का विकास, कानून का राज, बेहतर शिक्षा, स्वास्थ्य पाने के लिए इन्हें यहाँ से जीताकर विधान सभा भेजने का काम करें। हालांकि एक दिवसीय कार्यक्रमों सम्मेलन में उमड़ जनसैलाव देखकर गदगद दिखे। कहा कि यह भीड़ इस बात का गवाह है कि मंझनपुर विधान सभा से नितू कर्नौजिया जीतकर विधान सभा तक पहुँचेंगे। इस दौरान मंझनपुर प्रत्याशी डॉ. नितू कर्नौजिया ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। कहा कि चुनाव के समय वोट बैंक पाने के लिए तमाम वायदा करने वाले नेताओं को इस बार लोह के चने चबाने पड़ेंगे। क्योंकि इनके झूठे वादों से परेशान जनता अब बहन जी की ओर ताक रही है। कहा कि मंझनपुर विधान सभा की जनता को न तो किसी के बहकावे में आना

है और न ही किसी के दहशत में। खुलकर बहन जी का साथ देकर पांचवीं बार मुख्यमंत्री बनाना है। इस मौके पर मुख्य सेक्टर प्रभारी प्रयागराज मंडल अशोक कुमार गौतम, पूर्व मंत्री नकुल दुबे, पार्टी जिलाध्यक्ष संतोष गौतम, राजू गौतम, महेंद्र गौतम ने भी कार्यक्रम को पूरे जोश के साथ संबोधित किया। कार्यक्रम में गुलाम चमार, दयाराम पासी पूर्व विधायक टीएन जैसल आमीर काजी, मैदान सिंह पटेल, देवेन्द्र पटेल, रमेश गौतम, अनिल केशरवानी, फूलचंद्र सरोज, संतोष त्रिपाठी, मोतीलाल अंबेडकर, शंकर दयाल पांडेय, दिलीप चौधरी, प्रभात चुटुवेदी, अखिलेश पासी, बंशीलाल चौधरी, नन्हें पासी, सुरेश गौतम, रामराज द्विवेदी, लल्लू पांडेय, धर्मेश पांडेय, सत्यम द्विवेदी सहित हजारों की संख्या

## छात्राओं युवाओं के बीच पहुंचाया गया कांग्रेस का प्रतिभा पत्र

**अखंड भारत संदेश**  
**कोखराज।** कौशाम्बी कांग्रेस पार्टी के प्रतिभा यात्रा को लेकर मानवाधिकार संगठन कांग्रेस के नेताओं ने बुधवार को छात्राओं युवाओं के बीच प्रतिभा पत्र पहुंचाया कार्यक्रम का आयोजन जनपद मुख्यालय मंझनपुर के एक विद्यालय में किया गया है कांग्रेस की नीतियों को बताते हुए कांग्रेस नेताओं द्वारा केंद्र व प्रदेश की भाजपा सरकार पर कराया हमला किया है।

इस मौके पर कांग्रेस नेताओं ने कहा कि भाजपा सरकार देश की संपत्तियों को बेचकर देश बर्बाद कर रही है कांग्रेस नेताओं ने कहा कि भाजपा सरकार में कानून व्यवस्था चौपट है महंगाई भ्रष्टाचार अत्याचार अपराध से आम जनमानस परेशान हैं इस मौके पर कांग्रेस नेताओं ने कहा कि भाजपा



कांग्रेस प्रतिभा पत्र बांटते कांग्रेसी नेता

सरकार के कार्यकाल में किसान मजदूर नौजवान परेशान हैं और युवाओं को रोजगार नहीं मिल रहा है महाविद्यालय मंझनपुर में कांग्रेस पार्टी व प्रियंका गांधी के प्रतिभा पत्र को सभी छात्र और युवाओं

के बीच में नेताओं द्वारा पहुंचाया गया छात्र छात्राओं को प्रतिभा पत्र और कांग्रेस की नीतियों के बारे में बताया गया और सभी छात्र छात्राओं से कांग्रेस पार्टी को वोट करने की अपील की गई इस दौरान

मानवाधिकार के जिला अध्यक्ष जितेंद्र शर्मा एनएसयूआई जिला अध्यक्ष छात्र संगठन अमित द्विवेदी आजाद, अनिल पांडेय प्रदेश सचिव विष्णु द्विवेदी सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे

## भारतीय खाद्य निगम ने शहीदों को याद कर मनाया आजादी का अमृत महोत्सव



कार्यक्रम में उपस्थित अधिकारिण

खरीद के 48 घंटों के अंदर ऑनलाइन भुगतान, डिपो ऑनलाइन सिस्टम से डिपो के कार्य में तीव्रता एवं पारदर्शिता, डिपो की उच्छ्र के मदद से लाईव निगरानी, टडट एवम कडअ योजनाओं में ऋक्षेत्रीय प्रोड्यूसर (पोषकयुक्त चावल) के वितरण, उद्घाटन के दौरान किये गये कार्य इत्यादि व उसकी उपलब्धियों की जानकारी दिया जिस पर लोगों ने तालियां बजाकर प्रशंता जाहिर की।

इसके पश्चात जिलाधिकारी सुजीत सिंह ने उपस्थित समस्त लोगों का अभिवादन करते हुये कौशाम्बी में चल रही सरकारी योजनाओं के बारे में अवगत कराते हुये भारतीय खाद्य निगम को बधाई दी तथा बच्चों को भारतीय खाद्य निगम द्वारा मिड डे मिल में दिये जाने वाले पोषकयुक्त चावल ऋक्षेत्रीय प्रोड्यूसर के बारे में जानकारी दी कल्पना गौतम

कार्यक्रम में प्रमुख रूप से भाग लेने वाले लोगों में भारतीय खाद्य निगम के डॉ अमित सिंह, प्रशांत सोनी, सौरभ मिश्रा, अभय कुमार त्यागी, आशीष मिश्रा, डॉ सुरेंद्र सिंह, राजकुमार, अपूर्व, शैलेश कुमार सिंह, अमित, आदित्य आशीष अजय, सुनील, रमेश, प्रशांत कुमार सोनी, डॉ अमित, सत्येंद्र, वंदना सिंह, नेहा सिंह, सनो ओझा, श्वेता सिंह आकांक्षा, अपूर्वा, छाया शर्मा, अलका सिंह, पूजा जयसवाल, यामिनी, मानवी, डॉली, प्रिया कौल, आरती सिंह इत्यादि आदि सैकड़ों लोग शामिल रहे कार्यक्रम में क्षेत्र के गणमान्य व्यक्ति समाजसेवी नेता सैकड़ों किसानों श्रमिकों, स्कूली बच्चों आदि लोगों की उपस्थिति में संपन्न हुआ कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलन तथा सरस्वती वंदना के साथ शुरू हुआ।



दीप जलाकर श्रद्धांजलि देते समाजवादी पार्टी के नेता

रेप पीड़िता को जलाने के मामले में सपा नेताओं ने दीप जला कर दिया श्रद्धांजलि

मृतक रेप पीड़िता बालिका को श्रद्धांजलि देते हुए सपा नेताओं ने कहा कि योगी सरकार में बेतहाशा बढ़ते अपराध से जनजीवन बुरी तरह से प्रभावित है

**अखंड भारत संदेश**  
**भरवारी, कौशाम्बी।** बीते वर्ष हाथरस में एक बेटे के साथ रेप करने के बाद दरिदों ने उसकी हत्या कर दी थी योगी सरकार में बढ़ते रेप और हत्या की घटना से हाथरस के लोग आक्रोशित हो गए थे मामले को दबाने के लिए हाथरस की पुलिस ने पुलिस अधिकारियों के निर्देश पर रेप पीड़िता युवती की लाश पर पेट्रोल डालकर उसकी लाश को जला कर साक्ष्य नष्ट कर दिया था इस मामले को लेकर पूरे प्रदेश में भूचल आ गया था हाथरस के इस शर्मनाक घटना को लेकर समाजवादी पार्टी के नेताओं ने बुधवार को भरवारी कस्बे के बस स्टॉप पर पूर्व चेयरमैन कैलाश केशरवानी के कार्यालय में दीप जलाकर रेप पीड़िता बालिका को श्रद्धांजलि दी है और बीभत्स घटना को लेकर योगी सरकार को कटघरे में खड़ा किया है समाजवादी पार्टी के नेताओं ने भरवारी कस्बे में दीप जलाकर मृतक रेप पीड़िता बालिका को श्रद्धांजलि देते हुए सपा नेताओं ने कहा कि योगी सरकार में बेतहाशा बढ़ते अपराध से जनजीवन बुरी तरह से प्रभावित है आम जनता त्राहि-त्राहि कर रही है और योगी की पुलिस घटनाओं के सबूत को नष्ट कर रही है उन्होंने कहा कि योगी सरकार का यह कारनामा बेहद

शर्मनाक है इस मौके पर सिराथू विधानसभा के समाजवादी पार्टी के भावी प्रत्याशी एवम पूर्व चेयरमैन भरवारी कैलाश केशरवानी डॉ सुधीर श्रीशंकर केशरवानी अंकुर केशरवानी अविनाश चंद्र केशरवानी सहित दर्जनों लोग मौजूद रहे

## भारतीय खाद्य निगम ने शहीदों को याद कर मनाया आजादी का अमृत महोत्सव

**अखंड भारत संदेश**  
**कौशाम्बी।** भारतीय खाद्य निगम मंडल कार्यालय इलाहाबाद के तत्वावधान में आजादी का अमृत महोत्सव कार्यक्रम ओसा मंडी, मंझनपुर परिसर में मनाया गया तत्पश्चात अध्यक्षता कर रहे जयशंकर शाही मंडल प्रबंधक भारतीय खाद्य निगम ने सभी का स्वागत करते हुए भारतीय खाद्य निगम के 1964 में गठन से लेकर अब तक खाद्य भंडारण, परिचालन एवम वितरण में आगे आत्मनिर्भरता की उपलब्धियां गिनाई प्रार्थमिक विद्यालय ओसा से आये बच्चों में से कुछ बच्चों ने देश भाक्ति गीत पर नृत्य व सांस्कृतिक कार्यक्रम कर अतिथियों का मन मोहा।

मुकेश मीना सहायक प्रबंधक (गुणित) द्वारा भी भारतीय खाद्य से संबंधित जानकारी एवं उपलब्धियों के बारे में वीडियो पी पी टी विशेष तौर पर किसानों को

## खेल और खिलाड़ियों के लिए भी जाना जाएगा कौशांबी : विनोद सोनकर

**कौशाम्बी।** कौशाम्बी विकास परिषद के तत्वावधान में 6 दिवसीय संसदीय स्तरीय खेल प्रतियोगिता सांसद खेल महोत्सव सांसद ट्रांफी देवा स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम में कबड्डी क्रिकेट बालीबाल की प्रतियोगिता में तीसरे दिन कबड्डी बालक वर्ग बाबागंज ब्लाक बनाम कौशाम्बी ब्लाक जिसमें कौशाम्बी ब्लाक विजयी घोषित हुआ। दूसरा मैच मूरतगंज ब्लाक बनाम कड़ा ब्लाक के बीच खेला गया जिसमें कड़ा ब्लाक विजयी हुआ। तीसरा मैच कालाकांकर बनाम चायल के बीच खेला गया जिसमें चायल ब्लाक की टीम विजयी हुई। सेमीफाइनल मैच में मंझनपुर बनाम चायल के बीच खेला गया।

## कोविड से मृत व्यक्तियों के परिजनों को दिए जाएंगे 50 हजार

**अखंड भारत संदेश**  
**कौशाम्बी** अपर जिलाधिकारी जयचन्द्र पाण्डेय ने जनपद वासियों को बताया कि उत्तर प्रदेश शासन द्वारा राज्य आपदा मोचक निधि से कोविड-19 संक्रमण से मृत व्यक्तियों के परिजनों को प्रति मृतक 50 हजार रुपए की अनुग्रह सहायता धनराशि दिये जाने का निर्णय लिया है उन्होंने जनपद वासियों से आग्रह किया है कि कोविड-19 के संक्रमण के कारण उनके किसी परिजन की मृत्यु हुई है तो वे अपना आवेदन पत्र कार्यालय अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व एवं जिला आपदा कार्यालय में शीघ्र जमा कराये जिससे 50 हजार रुपए की अनुग्रह सहायता राशि उन्हें दी जा सके अपर जिलाधिकारी ने बताया है कि आवेदन पत्र में मृतक का नाम मृतक के पिता का नाम मृतक का पूर्ण पता आरटीपीसीआर एटीजन सीटी स्कैन कोविड-19 प्रमाणित हुआ छायाप्रति संलग्न सहित मृत्यु का दिनांक मृत्यु प्रमाण पत्र की छायाप्रति आधार कार्ड की छायाप्रति मृतक के आश्रित का नाम आश्रित का मृतक से सम्बन्ध आश्रित का बैंक पासबुक की छायाप्रति संलग्न हो

## चेकिंग के दौरान 21 गोवंश बरामद

**अखंड भारत संदेश**  
**कौशाम्बी।** जनपद में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना मंझनपुर पुलिस प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार सिंह मह हमराह पुलिस बल द्वारा चेकिंग के दौरान संदिग्ध वाहन ट्रक नंबर यूपी 70 डीटी 0157 पुलिस को देखकर तेज रफ्तार से फरार होने चाहता था जिसको पुलिस की टीम द्वारा कादीपुर विशद चीनी मिल के पास से पकड़कर चालक व सभी साथी मौके से फरार हो गये बरामद ट्रक की तलाशी पुलिस द्वारा ली गई जिसमें 21 राशि गोवंश बरामद हुए जिसे बधवा रजवर की गौशाला में सकुशल सुपुर्द कर दिया गया

## वारण्टी अभियुक्त गिरफ्तार

**अखंड भारत संदेश**  
**कौशाम्बी।** अलग अलग थानों द्वारा दो अभियुक्तों को गिरफ्तार कर उनका चालान न्यायालय कर दिया है जानकारी के मुताबिक थाना चरवा पुलिस बल द्वारा वारण्टी अभियुक्त खेलावन सरोज पुत्र भोवल निवासी काजीपुर जुनैदपुर थाना चरवा को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है इसी प्रकार थाना कड़ाधाम पुलिस बल द्वारा वारण्टी अभियुक्त नेम चन्द्र उर्फ नेपाली पण्डा पुत्र स्व. पचकोड़ी निवासी शितला थाना कड़ाधाम को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

## वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

**अखंड भारत संदेश**  
**कौशाम्बी।** थाना पश्चिम शरीरा पुलिस बल द्वारा वांछित अभियुक्त रविन्द्र कुमार पुत्र हरिनाथ निवासी सेंगरहा थाना पश्चिम शरीरा को गिरफ्तार कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है

## कोरोना के दृष्टिगत चेकिंग के दौरान कार्यवाही

**अखंड भारत संदेश**  
**कौशाम्बी।** जनपद में सरकार द्वारा निर्गत निर्देशों के अनुपालन के क्रम में पुलिस अधीक्षक के निर्देशानुसार जनपद स्तर पर विभिन्न थानों द्वारा मास्क न लगाने एवं सोशल डिस्टेंसिंग का पालन न करने वालों के विरुद्ध सघन चेकिंग की गई एवं चेकिंग के दौरान दो पहिया व चार पहिया वाहनों को चेक किया गया जिनमें 646 वाहनों का ई चालान किया गया व 03 वाहनों का चालान कर 1500 रुपए सम्मन शुल्क वसूला गया।





कानपुर टेस्ट में न खेलने का जसप्रीत बुमराह को हुआ घाटा, आईसीसी बॉलिंग रैंकिंग में नीचे फिसले

दुबई। आईसीसी टेस्ट बल्लेबाजों की बुधवार को जारी लेटेस्ट रैंकिंग में रोहित शर्मा और विराट कोहली बल्लेबाजी में जबकि ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन बॉलिंग में अपने-अपने स्थान पर बने हुए हैं। रोहित पांचवें, कोहली छठे और अश्विन दूसरे स्थान पर हैं, जबकि तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह एक पायदान गिरकर दसवें स्थान पर पहुंच गए हैं। अश्विन को छोड़कर भारत के बाकी तीनों खिलाड़ी कानपुर में न्यूजीलैंड के खिलाफ ड्रॉ रहे पहले टेस्ट का हिस्सा नहीं थे। पहला टेस्ट खेलकर मैन ऑफ द मैच रहे श्रेयस अय्यर 105 और 65 रन की पारियां खेलकर बल्लेबाजी रैंकिंग में 75वें स्थान पर हैं। सलामी बल्लेबाज शुभमन गिल छह पायदान चढ़कर 66वें और ऋद्धिमान साहा नौ पायदान चढ़कर 99वें स्थान पर हैं। रविंद्र जडेजा बॉलिंग की लिस्ट में दो पायदान चढ़कर 19वें स्थान पर हैं। वह ऑलराउंडरों की लिस्ट में भी दूसरे स्थान पर हैं। अश्विन ऑलराउंडरों में तीसरे और बल्लेबाजों में 79वें स्थान पर हैं। न्यूजीलैंड के लिए टॉम लाथम 14वें से नौवें स्थान पर पहुंच गए हैं, जिन्होंने 95 और 52 रन की पारियां खेली। बॉलिंग में काइल जैमिंसन नौवें स्थान पर हैं। टिम साउदी तीसरे स्थान पर हैं और अश्विन से एक प्लेइंट ही पीछे हैं। श्रीलंका और बांग्लादेश के बीच गत में खत्म हुए पहले टेस्ट के बाद पाकिस्तान के तेज गेंदबाज शाहीन शाह अफरीदी पहली बार टॉप पांच में पहुंच गए हैं। पाकिस्तान ने पहला टेस्ट आठ विकेट से जीता था।

## भारत-न्यूजीलैंड की तैयारियों को झटका, बारिश के चलते प्रैक्टिस सेशन रद्द

नई दिल्ली। भारत और न्यूजीलैंड को बारिश के कारण मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में बुधवार को अपना प्रैक्टिस सेशन रद्द करना पड़ा है। वानखेड़े स्टेडियम की पिच कवर कर दी गई है, क्योंकि यहाँ बुधवार सुबह से ही बारिश हो रही है। भारत और न्यूजीलैंड की टीमों कानपुर से मंगलवार की शाम यहाँ दूसरे टेस्ट के लिए पहुंचीं। दोनों टीमों के बीच पहला टेस्ट ड्रॉ रहा था। पहला टेस्ट ड्रॉ होने और सीरीज का आखिरी मैच होने की वजह से मुंबई टेस्ट की अहमियत काफी बढ़ गई है। इस मैच में जीत दर्ज करने वाली टीम टेस्ट सीरीज भी अपने नाम कर लेगी। मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में लगभग पांच साल बाद टेस्ट क्रिकेट की वापसी होगी। यहाँ पिछला टेस्ट 2016 में भारत और इंग्लैंड के बीच खेला गया था। महाराष्ट्र सरकार ने मैच के लिए दर्शकों की सीमा को स्टेडियम की क्षमता के 25 प्रतिशत तक सीमित किया गया है। मेजबान संघ का कहना है कि वह संख्या



बढ़ाने की कोशिश कर रहा है। वानखेड़े स्टेडियम में 30,000 दर्शकों के बैठने की क्षमता है। मुंबई क्रिकेट संघ (एमसीए) के एक अधिकारी ने कहा कि वे इस सीमा को स्टेडियम की क्षमता के 25 प्रतिशत तक सीमित किया गया है। मेजबान संघ का कहना है कि वह संख्या

वानखेड़े स्टेडियम में तीसरी बार टेस्ट मैच होने जा रहा है। इस मैदान पर अब तक दोनों टीमों दो बार भिड़ चुकी है, जहाँ एक मैच में भारत विजेता बना है, जबकि एक मैच न्यूजीलैंड भी अपने नाम करने में सफल रहा है। भारत ने इस मैदान पर अपना आखिरी मुकाबला पांच

साल पहले इंग्लैंड के खिलाफ खेला था, जहाँ टीम को एक पारी और 36 रन से जीत नसीब हुई थी। इस मैच में विराट कोहली ने अपने बल्ले का दम दिखाते हुए शानदार दोहरा शतक जड़ा था, जबकि मुरली विजय और जयंत यादव ने शतकीय पारी खेली थी।

बॉलिंग कोच पारस म्हाम्ब्रे ने किया इशांत शर्मा का बचाव, बोले- कुछ मैच खेलकर जल्द लय में नजर आएं



मुंबई। भारत के बॉलिंग कोच पारस म्हाम्ब्रे ने बुधवार को कहा कि इशांत शर्मा को लय पर ज्यादा क्रिकेट नहीं खेल पाने से असर पड़ा है और कुछ टेस्ट मैच खेलकर वह फिर चिर परिचित फॉर्म में नजर आएंगे। मौजूदा भारतीय टीम में सौ टेस्ट खेल चुके एकमात्र खिलाड़ी इशांत इंग्लैंड दौरे पर नाकाम रहे और न्यूजीलैंड के खिलाफ कानपुर में पहले टेस्ट में एक भी विकेट नहीं ले सके। म्हाम्ब्रे ने कहा, इशांत ने लंबे समय से ज्यादा टेस्ट क्रिकेट नहीं खेला है। वह आईपीएल नहीं खेलते और ना ही टी-20 वर्ल्ड कप खेला। इतने लंबे ब्रेक का असर

पड़ा है। इशांत ने पिछले चार टेस्ट में 109.2 ओवर डालकर सिर्फ आठ विकेट लिए हैं। आईपीएल के दूसरे चरण में उन्हें दिल्ली कैपिटल्स के लिए खेलने का मौका नहीं मिला। उन्हें टी-20 वर्ल्ड कप के लिए भी नहीं चुना गया था। म्हाम्ब्रे ने कहा, हम उसकी लय पर काम कर रहे हैं और हमें इसकी जानकारी है। मुझे यकीन है कि कुछ मैचों के बाद वह लय हासिल कर लेगा। तीन सौ से अधिक टेस्ट विकेट ले चुके इशांत का काम विरोधी टीम के विकेट लेना ही नहीं, बल्कि मोहम्मद सिराज और प्रसिद्ध कृष्णा जैसे युवा तेज गेंदबाजों का मार्गदर्शन करना भी है। म्हाम्ब्रे ने कहा, उसके पास अपार अनुभव है और ड्रेसिंग रूम में उसके होना से काफी फर्क पड़ता है। युवा तेज गेंदबाज उससे तेज गेंदबाजी की बारीकियां सीख सकते हैं। इससे काफी मदद मिलेगी। उन्होंने इस बात का कोई जवाब नहीं दिया कि मुंबई में वानखेड़े स्टेडियम की पिच से मिलने वाले उछाल और बारिश के मौसम की नमी से मिलने वाली रिविंग के कारण क्या मोहम्मद सिराज को मौका दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि कानपुर की सपाट पिच पर उमेश यादव के प्रदर्शन से वह खुश हैं। उन्होंने कहा, दूसरी पारी में उमेश के प्रदर्शन से बहुत खुश हूँ। उसने एक स्पेल में केन विलियमसन को काफी परेशान किया। उस पर यह खास प्रदर्शन था और उसने अपनी ओर से पूरी जोशिश की। भारतीय गेंदबाजों के पास न्यूजीलैंड की आखिरी जोड़ी रचिन रविंद्र और एजाज पटेल को तोड़ने के लिए 52 गेंद थी, लेकिन वे कामयाब नहीं हुए।

## केएल राहुल के रिलीज होने पर बढ़ा विवाद, पंजाब किंग्स ने लगाया बड़ा आरोप

नई दिल्ली (एजेंसी)। आईपीएल टीम पंजाब किंग्स ने नाराजगी जताई है कि बतौर कप्तान पिछले दो सीजन में पूरी आजादी मिलने के बावजूद केएल राहुल टीम को छोड़ रहे हैं। टीम ने यह भी कहा कि अगर नई टीमों ने उनसे संपर्क किया है तो यह बीसीसीआई के दिशा-निर्देशों के खिलाफ है। राहुल को 2020 सीजन की शुरुआत में आर अश्विन की जगह कप्तान बनाया गया था। उन्होंने बल्लेबाजी में अच्छे प्रदर्शन किया, लेकिन टीम को प्लेऑफ तक नहीं ले जा सके। अब खबरें हैं कि वह लखनऊ टीम से जुड़ने जा रहे हैं। पंजाब टीम के सह मालिक नेस वाडिया ने पीटीआई



से कहा, हम चाहते थे कि राहुल टीम में रहे, लेकिन वह नीलामी में वापिस जाना चाहते हैं। यदि दूसरी टीमों ने इससे पहले उनसे संपर्क किया है तो यह गलत है। लखनऊ से जुड़ने

की राहुल को पेशकश मिलने की अटकलों के बारे में उन्होंने कहा, मैं उम्मीद करता हूँ कि ऐसा नहीं है, क्योंकि यह बीसीसीआई के दिशा-निर्देशों के खिलाफ होगा। बता दें

कि 2010 में रविंद्र जडेजा को इसी वजह से एक साल का निलंबन झेलना पड़ा था जो राजस्थान रॉयल्स द्वारा छोड़े जाने से पहले ही दूसरी टीमों से बातचीत कर रहे थे। नई टीमों लखनऊ और अहमदाबाद को मंगलवार को रिलीज किए गए खिलाड़ियों में से तीन चुनने के लिए 25 दिसंबर तक का समय है। राहुल के अलावा अश्विन, हार्दिक पंड्या, राशिद खान और युजवेंद्र चहल भी इनमें शामिल हैं। पंजाब अगली नीलामी से पहले अश्विन को वापिस लेने का इच्छुक है। पंजाब ने सिर्फ मयंक अग्रवाल और अर्शदीप सिंह को रिलीज किया है और उसके पास 72 करोड़ रुपये का पर्स है।

## सनराइजर्स हैदराबाद के साथ खत्म हुआ डेविड वॉर्नर का सफर, फैस के लिए खास मैसेज

नई दिल्ली। आईपीएल 2022 के मेगा ऑक्शन से सनराइजर्स हैदराबाद (एसआरएच) ने अपनी टीम के रिटर्न खिलाड़ियों की सूची जारी की। इस लिस्ट में डेविड वॉर्नर का नाम शामिल नहीं है, जिसकी पहले ऑशका व्यक्त की जा रही है। उन्हें एसआरएच ने रिलीज कर दिया है। मंगलवार को आईपीएल की मौजूदा 8 टीमों ने अपने रिटर्न खिलाड़ियों की लिस्ट जारी की। 27 प्लेयर्स को रिटर्न किया गया है। इसमें 8 विदेशी हैं और 4 अनकैड भारतीय हैं। हैदराबाद की बात करें तो उसने केन विलियमसन (14 करोड़ रुपये), उमरान मलिक (4 करोड़ रुपये), अब्दुल समद (4 करोड़ रुपये) में रिटर्न किया है। ऐसी उम्मीद थी कि राशिद खान को रिटर्न किया जाएगा। एसआरएच



के सबसे सफल बल्लेबाज वॉर्नर ने फैस को शुक्रिया अदा करने के लिए ट्वीट किया। वॉर्नर ने ट्वीट कर लिखा, 'चेप्टर समाप्त। सनराइजर्स हैदराबाद, सनराइजर्स फैस के सभी फैस का इतने सालों से सपोर्ट के लिए शुक्रिया। ये बहुत

सराहनीय था। वॉर्नर को आईपीएल 2014 में सनराइजर्स से खरीदा था। इसके अगले साल उन्हें कप्तान बना दिया गया। साल 2016 में आरसीबी को हराकर उनकी अगुवाई में एसआरएच ने दूसरी ट्राईफोर्मी जीती। सनराइजर्स हैदराबाद के लिए वॉर्नर ने 95 पारियां में 49.56 की शानदार औसत से 4014 रन बनाए। इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट 142.59 रहा। वो तीन बार अर्रिज कैप जीतने वाले एकमात्र बल्लेबाज हैं। आईपीएल 2021 में उनसे कप्तानी छीन कर केन विलियमसन को दे दी गई। विलियमसन को आईपीएल 2022 के लिए 11 करोड़ का फायदा हुआ है। आईपीएल 2021 में उन्हें तीन करोड़ रुपये मिले थे।

## एसडीएम किशनी पर वृद्ध महिला ने लगाई आशीर्वाद की झड़ी

अखंड भारत संदेश  
किशनी। जब किसी असहाय की मदद करने की हाथ उठते हैं तो आशीर्वाद की बरसात होना स्वाभाविक हो जाता है। ऐसा ही हुआ जब दीनहीन अति दरिद्र बुजुर्ग महिला की मदद एसडीएम किशनी ने की तो उसने भी आशीर्वाद की झड़ी लगा दी।

## 2022 का लक्ष्य भेदने को भाजपा की तैयारी शुरू

अखंड भारत संदेश  
किशनी। आगामी विधानसभा चुनाव से पूर्व भाजपा ने अपनी तैयारी शुरू कर दी है सपा की मजबूत सीट पर इस बार भाजपा कैसे जीत दर्ज करे इसी को लेकर आगामी 3 दिसंबर को भाजपा वृषी के प्रदेश अध्यक्ष किशनी नगर में एक जनसभा को संबोधित करने हेलीकाप्टर से पहुंच रहे हैं, कार्यक्रम की सफलता के लिए भाजपा जिलाध्यक्ष ने मंगलवार को सभा स्थल का निरीक्षण कर कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर जिम्मेदारी सौंपी, भाजपा जिलाध्यक्ष प्रदीप चौहान किशनी के देहली पब्लिक इंटर नेशनल स्कूल पहुंचे और पत्रकारों से वार्ता कर बताया कि 3 दिसंबर को भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष स्वतंत्र देव सिंह सुबह 11 बजे हेलीकाप्टर से आएंगे और एक जनसभा को संबोधित करेंगे, इस बार मैनपुरी की चारों सीटों पर भाजपा जीत दर्ज करेगी क्योंकि पांच साल की योगी सरकार के कार्यों से जनमानस खुश है आज पूरे प्रदेश की जनता को बिना किसी भेदभाव के केंद्र व वृषी सरकार की योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है पूर्व की

से झांकी। एसडीएम ने महिला ने कहा कि अम्मा अन्दर आ जाओ। वृद्ध महिला ने अन्दर आते ही रोना प्रारम्भ कर दिया। एसडीएम ने उसे दिलासा दी और आने का कारण पूछा। महिला ने रोते हुए कहा कि उसके पति कई साल पहले गुजर चुके हैं। उसके दो बेटे हैं। एक सोतेला बेटा उससे कोई सम्बन्ध नहीं रखता जबकि उसका बेटा शराबी है। वह उसके साथ गालीगलौज और मारपीट तक कर देता है। उसकी आंखों से भी कुछ दिखता नहीं है। इस कारण वह

सपा सरकार के दौरान भूमफिया, खाद्यान्न माफिया, शिक्षा माफिया, गुंडाराज, तुष्टिकरण, परिवारवाद तथा हिन्दुविरोधी गतिविधियों को आज भी जनता भूल नहीं पाई है

## मंच मिलते ही दिव्यांग प्रतिभाओं को लगे पंख

अखंड भारत संदेश  
ज्ञानपुर। सामान्य बच्चों की तरह दिव्यांग बच्चों में भी नैसर्गिक प्रतिभा छिपी होती है। जरूरत है, उसे निखारने और मंच प्रदान करने की। आज समग्र शिक्षा अभियान (समेकित शिक्षा) के बैनर तले आयोजित ब्लाक स्तरीय दिव्यांग खेलकूद प्रतियोगिता और सांस्कृतिक कार्यक्रम में दिव्यांगों ने भी दांतीं तले उंगली दबा ली। विकास खंड ज्ञानपुर के उच्च प्राथमिक विद्यालय (पूर्व माध्यमिक विद्यालय) संसारापुर में हुई ब्लाक स्तरीय प्रतियोगिता में दिव्यांगों ने विभिन्न प्रतिभाओं में प्रतिभाग किया और सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए। 50 मीटर दौड़ (बालक प्राथमिक

## तहसीर बार का चुनाव 28 को

भदोही। तहसील बार एसोसिएशन वर्ष 2021-22 चुनाव 28 दिसंबर को होगा। चुनाव की तिथि घोषित करने के साथ अन्य चुनावी प्रक्रिया की रूप रेखा से बुधवार को बार के मुख्य निर्वाचन अधिकारी सूरज प्रसाद यादव ने प्रेस वार्ता कर जानकारी दी। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि सदस्यता शुल्क 240 रु. निर्धारित किया गया है। खास यह कि तहसील में विधिक कार्य करने वाले अधिवक्ता ही वैध मतदाता होंगे। बताया कि सदस्यता शुल्क 3 दिसंबर से 10 दिसंबर तक प्रति दिन दिन के 11 बजे से तीन बजे तक जमा होगा। 13 दिसंबर को मतदाता सूची का प्रकाशन होगा। 14 जनवरी को 11 से 3 बजे तक नामांकन फार्म वितरण, 15 दिसंबर को फार्म वितरण व नामांकन पत्र दखिलाए। 16 दिसंबर को नामांकन फार्म जमा करने की अंतिम तिथि दिन के 11 बजे से 3 बजे तक, 17 दिसंबर को नामांकन पत्रों की जांच व पचासवापसी शाम तीन बजे तक, 18 दिसंबर को वैध व अवैध नामांकन फार्मों की सूची प्रकाशित होगा।

वर्ग) में राजेंद्र कुमार प्रथम, रोहित पाठक द्वितीय और लकी मौर्य ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी तरह बालिका वर्ग में खुशबू ने पहला, सुमन ने दूसरा और नंदिनी ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। 50 मीटर दौड़ के माध्यमिक वर्ग में (बालक) शुभम सरोज ने प्रथम, सुंदर ने द्वितीय और शिवम तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी तरह रिस्क दौड़ में जुगेश प्रथम, किशन द्वितीय, आनंद तृतीय, छड़ी दौड़ में शहनाज प्रथम, जलेबी दौड़ (बालक वर्ग) में किशन प्रथम, राजेंद्र द्वितीय, यश कुमार तृतीय और बालिका वर्ग में खुशबू ने पहला, नंदिनी ने दूसरा और सुमन ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। जबकि योगा में प्राथमिक विद्यालय

## कस्वा में पटाखों से भी ज्यादा खतरनाक है घरेलू गैस के पॉइंट

ग्रामीण क्षेत्रों में संचालित होने वाले घरेलू गैस के पॉइंट कस्वा की घनी बस्ती में हो रहे संचालित



अखंड भारत संदेश  
कुरावली। कस्वा की घनी बस्तियों में मौत का जखीरा मंडरा रहा है। लेकिन समन्वित विभाग के अधिकारियों के कार्यों में जूँह तक नहीं रेंगी। कस्वा के लिए एक बड़ी लापरवाही साबित हो रही है। गैस एंजेंसियों ने मौत का जखीरा कस्वा की घनी बस्ती में आग की लपटों की तरह छोड़ दिया है। कस्वावासियों ने

ग्राहक सेवाकेंद्र पर महिला का अंगूठा लगवा कर एक लाख सत्तर हजार निकाले किशनी। ग्राहक सेवाकेंद्र के संचालक ने खाता चैक कराने गई महिला से मशीन में अंगूठा लगवा लिया और दो बार में एकलख सत्तर हजार रूपए उसके खाते से निकाल लिये। महिला ने पुलिस को तहरीर दी है। सरलादेवी पत्नी बृहम्मानन्द नाई निवासी रठेह ने तहरीर में लिखा कि वह कस्वा के मोहल्ला कृष्णानगर स्थित दीपक उर्फ दीपिका पुत्र रामचन्द्र बाथम के यहां अपना खाता चैक कराने गई थी। संचालक ने उसका अंगूठा लगवाया और कहा कि आज सर्वर नहीं है। फिर कभी आना। इसप्रकार उसने उनके खाते से एकलख तथा सत्तर हजार रूपए निकाल लिये है। वह कई बार गप्प पर उसे गुमराह किया गया।

## प्रसपा महासचिव गम्भीर रूप घायल

अखंड भारत संदेश  
मैनपुरी। मैनपुरी के प्रसपा प्रमुख महासचिव जीवन सिंह यादव सिरसागंज रोड पर बाइक से भिड़ंत हुई जिससे गम्भीर रूप से घायल हो गये सैफई मेडिकल हास्पिटल मे भर्ती कराया गया वही पर प्रसपा राष्ट्रीय अध्यक्ष शिवपाला सिंह यादव को जानकारी मिलते सैफई पहुंच कर हालचाल लिया और वही सैफ ई डॉक्टर से भी मिले जा कर वही अच्छे इलाज की अपील भी की। वही पर जीवन सिंह यादव को देखने के लिए अरविंद यादव एम एल सी, करहल विधायक सोबरन सिंह यादव, पूर्व विधायक अनिल यादव, पूर्व विधायक मानिकचन्द यादव और डा. राम

यहां संचालित हो रहे मौत का जखीरा के पॉइंट  
1: जीटी रोड सोभाग्य मंडप के सामने।  
2: जीटी रोड घिरोर रोड के सामने।  
3: जीटी रोड बस स्टैंड के सामने।  
4: जीटी रोड गंगापुर के निकट।  
5: घिरोर रोड महिला डिग्री के सामने।

## क्या कहते है एसडीएम कुरावली...

जिन कंपनियों ने ग्रामीण क्षेत्रों में संचालित करने के लिये घरेलू गैस के पॉइंट दिये हैं अगर वो पॉइंट कस्वा की घनी बस्ती में चल रहे तो जांच कराकर उनके संचालकों पर कार्यवाही की जायेगी। पॉइंटो को घनी बस्ती से हटवाये जाने की मांग प्रशासन से की है। नरेंद्र सिंह यादव एसडीएम कुरावली।

रहने वाले लोगों के सर पर खतरा मंडरा जा सकता है। एक-एक पॉइंट पर 30 से 40 सिलेंडर रखे रहते हैं। जबकि संचालकों को ग्रामीण क्षेत्रों के लिये पॉइंट दिये गये थे। एक पॉइंट की दुर्घटना कम से कम 1 किलोमीटर के गोलाकार क्षेत्र को चपेट में ले सकता है। ऐसे पॉइंट कम से कम आधा दर्जन कस्वा की घनी बस्ती में चल रहे हैं। इन्हीं पॉइंटो पर छोटे सिलेंडरों में गैस रिफिलिंग का भी काम आइ में

## प्रसपा महासचिव गम्भीर रूप घायल

अखंड भारत संदेश  
मैनपुरी। मैनपुरी के प्रसपा प्रमुख महासचिव जीवन सिंह यादव सिरसागंज रोड पर बाइक से भिड़ंत हुई जिससे गम्भीर रूप से घायल हो गये सैफई मेडिकल हास्पिटल मे भर्ती कराया गया वही पर प्रसपा राष्ट्रीय अध्यक्ष शिवपाला सिंह यादव को जानकारी मिलते सैफई पहुंच कर हालचाल लिया और वही सैफ ई डॉक्टर से भी मिले जा कर वही अच्छे इलाज की अपील भी की। वही पर जीवन सिंह यादव को देखने के लिए अरविंद यादव एम एल सी, करहल विधायक सोबरन सिंह यादव, पूर्व विधायक अनिल यादव, पूर्व विधायक मानिकचन्द यादव और डा. राम



कुमार पीसीबी चेरमैन तमाम पर हाल चाल लिया जा कर आदि लोग मौजूद रहे ।

किसान संगठनों की एकता में आई दरार!

## टिकैत को दर्शन पाल की सलाह, जिम्मेदारी से दें बयान

नई दिल्ली। किसान संगठनों की एकता को मजबूत रखने के लिए संयुक्त किसान मोर्चा का भी गठन किया गया। हालांकि ऐसा लगता है कि कहीं ना कहीं किसान संगठनों की एकता में कोई ना कोई गांठ जरूर है। केंद्र सरकार की ओर से कृषि कानूनों को वापस ले लिया गया है। हालांकि, कृषि कानूनों के विरोध में अलग-अलग किसान संगठनों ने पिछले 1 साल से आंदोलन जारी रखा था। कृषि कानूनों को वापस लिए जाने के बाद इसे किसान संगठनों की जीत बताई जा रही है। लगातार किसान संगठनों की एकता की बात की जा रही है। किसान आंदोलन में किसान संगठनों की एकता की लगातार चर्चा होती रही। किसान संगठनों की एकता को मजबूत रखने के लिए संयुक्त किसान मोर्चा का भी गठन किया गया। हालांकि ऐसा लगता है कि कहीं ना कहीं किसान संगठनों की एकता में कोई ना कोई गांठ जरूर है। तभी तो संयुक्त किसान मोर्चा



के दर्शन पाल ने भारतीय किसान यूनियन के नेता राकेश टिकैत को जिम्मेदारी से बयान देने की सलाह दे दी है। दर्शन पाल के मुताबिक टिकैत को जिम्मेदारी के साथ बयान देने की जरूरत है ताकि आंदोलन में एकता बनी रहे। इसके अलावा

दर्शन पाल ने यह भी कहा कि संयुक्त किसान मोर्चा में किसान नेताओं को अपने मतभेद खत्म करने की जरूरत है। किसान नेताओं को एक तरह की बयान देने की जरूरत है। अलग-अलग तरह के बयान देने से बचना चाहिए। दर्शन पाल का

यह बयान ऐसे समय में आ रहा है जब संयुक्त किसान मोर्चा में मतभेद को खबरें सामने आ रही है। बताया जा रहा है कि पंजाब और हरियाणा के कुछ किसान संगठन लगातार अब आंदोलन खत्म करने के पक्ष में है तो वहीं राकेश टिकैत आंदोलन

जारी रखना चाहते हैं। इतना ही नहीं, ज्यादातर किसान संगठनों ने सरकार का धन्यवाद किया है तो वहीं राकेश टिकैत लगातार सरकार के खिलाफ हमलावर हैं। इतना ही नहीं, जब राकेश टिकैत से आंदोलन खत्म करने को लेकर सवाल किया गया तो उन्होंने साफ कह दिया कि जो किसान नेता पहले घर जाएगा, वहीं जेल जाएगा। हाल में ही राकेश टिकैत ने कहा कि 4 तारीख को संयुक्त किसान मोर्चा की बैठक है उससे पहले भारत सरकार हमसे टकड़, किसानों पर हुए मुकदमों, किसानों की मौत पर बातचीत करें। हमारा आंदोलन अभी खत्म नहीं हुआ है। वहीं दर्शन पाल ने कहा कि आज 32 किसान संगठन और वे लोग जो सरकार के साथ बातचीत के लिए जाते थे, उनकी बैठक बुलाई गई है। गलती से घोषणा हो गई कि संयुक्त किसान मोर्चे की बैठक है। हमारे लोगों के खिलाफ दर्ज मामलों, टकड़ की कमेटी के मुद्दे पर चर्चा होगी।

सुविधाजनक बनाने के लिए निर्देशित किया जाता है। आपको बता दें कि जज अजाद की उस याचिका पर सुनवाई कर रहे थे जिसमें उनके राजनीतिक संगठन के लिए एक समान चुनाव चिन्ह की मांग की गई थी।



याचिकाकर्ता के वकील ने कहा कि उन्हें एक सामान्य सिंबल के अनुदान के लिए चुनाव आयोग से संपर्क करने के लिए कहा गया था। उनके द्वारा आवेदन किए गए थे, लेकिन अधिकारियों द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की गई थी। चुनाव आयोग का प्रतिनिधित्व करने वाले अधिवक्ता सिद्धांत कुमार ने कहा कि आवेदनों के अनुसार, याचिकाकर्ता को तीन राज्यों -

पंजाब, गोवा और मणिपुर के लिए एक समान सिंबल दे लीकोण्टर आवंटित किया गया है। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश के लिए आवेदन समय से पहले होने के कारण खारिज कर दिया गया था, जबकि मांगा गया सिंबल उत्तराखंड के लिए भी उपलब्ध नहीं था। याचिकाकर्ता के वकील ने जोर देकर कहा कि किसी विशेष सिंबल के लिए कोई वरीयता नहीं थी और याचिकाकर्ता के राजनीतिक दल के लिए कोई भी सामान्य सिंबल आवंटित किया जा सकता है। उन्होंने कहा, रवे एक समान सिंबल चाहते हैं। उत्तराखंड के लिए, आप कह रहे हैं कि इसे खारिज कर दिया गया है क्योंकि आपने (आजाद) जो सिंबल चुना है, वह कुछ अन्य सिंबलों से मिलता-जुलता है। या तो आप (चुनाव आयोग) तय करें कि (कौन सा सिंबल दिया जाना है) या आप वास्तविक समय के आधार पर सूची को अपडेट करते हैं ताकि व्यक्ति को पता चले कि आज कौन सा सिंबल उपलब्ध है।

महाराष्ट्र सरकार ने हवाई यात्रियों के लिए बनाए अलग नियम, केंद्र ने चिट्ठी लिखकर कहा- गाइडलाइंस में करें बदलाव



नई दिल्ली। कोरोना वायरस के नए वैरिएंट ओमिक्रॉन के खतरे के बीच केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने महाराष्ट्र की सरकार को कोरोना गाइडलाइंस में बदलाव करने के निर्देश दिए हैं। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने महाराष्ट्र सरकार को लिखी चिट्ठी में कहा है कि राज्य सरकार ने हवाई यात्रियों के लिए एनो नियम बनाए हैं, जो केंद्र की ओर से जारी गाइडलाइंस के विपरीत हैं। केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव की ओर से भेजे गई चिट्ठी में ओमिक्रॉन वैरिएंट के खिलाफ सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से एक समान गाइडलाइंस का पालन करने को

कहा गया है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय की ओर से भेजी गई चिट्ठी में महाराष्ट्र सरकार की ओर से अंतरराष्ट्रीय यात्रियों के लिए जारी किए गए निर्देशों में संशोधन करने का निर्देश दिया गया है, जिसे 30 नवंबर को जारी किया गया था। जिन गाइडलाइंस को मोडिफाई करने की बात कही गई है उसमें ये कुछ महत्वपूर्ण प्वाइंट शामिल हैं।

सभी अंतरराष्ट्रीय यात्रियों के लिए अनिवार्य 14 दिन का होम क्वारंटाइन, चाहे भले ही एयरपोर्ट पहुंचने पर उनका आरटी-पीसीआर टेस्ट नेगेटिव क्यों न हो। मुंबई में लैंड करने और वहां से कनेक्टिंग

फ्लाइट लेने की प्लानिंग कर रहे यात्रियों के लिए अनिवार्य आरटी-पीसीआर टेस्ट और रिपोर्ट के आधार पर आगे की यात्रा को मंजूरी की जाए। अन्य राज्यों से महाराष्ट्र पहुंचने वाले घरेलू यात्रियों के लिए यात्रा की तारीख से 48 घंटे पहले नेगेटिव आरटी-पीसीआर टेस्ट जरूरी होवहीं, केंद्र सरकार की ओर से जारी निर्देश में कहा गया है कि सभी अंतरराष्ट्रीय यात्रियों की जगह केवल जोखिम वाले देशों को शामिल किया जाए। महाराष्ट्र सरकार ने उपर दिए गए निर्देशों की घोषणा मंगलवार को की थी और कहा था कि वे राज्य में कोरोना वायरस के नए वैरिएंट के प्रसार को रोकने के लिए इन निर्देशों को तत्काल प्रभाव से लागू किया जाए। बुधवार को बृहन्मुंबई नगर निगम (बीएमसी) ने कहा कि जोखिम वाले देशों के सभी यात्रियों को दो दिनों की एक विंडो दी जाएगी, क्योंकि कई उड़ान भरने वालों ने अपनी यात्रा की प्लानिंग को पहले ही अंतिम रूप दे दिया होगा। ये भी हो सकता है प्लाइंट पकड़ लिए हों या फिर इन दिशानिर्देशों से अनजान हों।



होमगार्ड को मिलेगा ड्यूटी के दौरान भोजन भत्ता : गृह मंत्री

भोपाल। मध्य प्रदेश की शिवराज सरकार ने होमगार्ड को लेकर बड़ा फैसला लिया है। फैसले के अनुसार पुलिस की तरह होमगार्ड को भी अब ड्यूटी के दौरान भोजन भत्ता मिलेगा। सरकार के फैसले की जानकारी प्रदेश के गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने बुधवार को दी। गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने सरकार के फैसले की जानकारी देते हुए कहा कि प्रदेश में अब पुलिस की तरह होमगार्ड जवान को भी ड्यूटी के दौरान भोजन भत्ता मिलेगा। पुलिस और होमगार्ड जवानों में असमानता मिटाने के लिए मानवीय आधार पर यह फैसला लिया गया है। उन्होंने कहा कि फील्ड की ड्यूटी के दौरान होमगार्ड को भोजन और नाश्ता के लिए भत्ता मिलेगा।

## इलेक्टोरल ट्रस्ट से बीजेपी को मिला 209 करोड़ का चंदा, कांग्रेस के पास आए महज 2 करोड़

नयी दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) चंदे के मामले में हमेशा आगे रहती है। जहां भाजपा को 2019-20 प्रुडेंट इलेक्टोरल ट्रस्ट से 217.5 करोड़ रुपए मिले। वहीं 2020-2021 में 209 करोड़ रुपए मिले हैं। जो ट्रस्ट की कुल फंडिंग का 85 फीसदी है। दरअसल, इलेक्टोरल ट्रस्ट ने 2020-2021 में राजनीतिक दलों को 245.7 करोड़ रुपए दिए थे। जिसमें से भाजपा को 209 करोड़ रुपए दिए गए और बाकी की शेष राशि को कांग्रेस सहित अन्य दलों में बांट दिया गया। अंग्रेजी न्यूज वेबसाइट टाइम्स ऑफ इंडिया के मुताबिक, इस मामले में जनता दल (यूनैटेड) को दूसरा स्थान प्राप्त हुआ है। इलेक्टोरल ट्रस्ट जनता दल (यूनैटेड) को 25 करोड़ रुपए प्राप्त हुए हैं। इलेक्टोरल ट्रस्ट में पयूचर गैमिंग एंड होटल सर्विसेज, मेघा इंजीनियरिंग एंड इंफ्रास्ट्रक्चर इंडिया लिमिटेड, भारतीय एयरटेल, भारतीय इंफ्रानेट और फिलिप्स कार्बन

ब्लैक ने योगदान दिया है। प्रुडेंट इलेक्टोरल ट्रस्ट ने राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) को भी 5 करोड़ रुपए दान में दिए हैं। जबकि राजद और कांग्रेस को 2-2 करोड़ रुपए, आम आदमी पार्टी को 1.7 करोड़

शिवसेना को 5 करोड़ रुपए, समाजवादी पार्टी और जननायक पार्टी को 2 करोड़ रुपए, लोजपा और समाजवादी पार्टी को दो-दो करोड़ रुपए और इनेलो ने एक करोड़ रुपए मिले।



रुपए और लोक जनशक्ति पार्टी को 1 करोड़ रुपए मिला है। प्रुडेंट इलेक्टोरल ट्रस्ट ने पयूचर गैमिंग एंड होटल सर्विसेज से 100 करोड़ रुपए, हल्दिया एनर्जी इंडिया लिमिटेड से 25 करोड़ रुपए, मेघा

जयभारत इलेक्टोरल ट्रस्ट द्वारा चुनाव आयोग को सौंपी गई 2020-21 की रिपोर्ट के मुताबिक, भाजपा, अन्नाद्रमुक और द्रमुक को 2-2 करोड़ रुपए का योगदान दिया। आईजिआरटी इलेक्टोरल ट्रस्ट ने 5 लाख रुपए का योगदान दिया, जो पूरा का पूरा भाजपा को गया है। हालांकि अन्य चुनावी ट्रस्टों की 2020-21 की योगदान रिपोर्ट जैसे एचबी जनरल इलेक्टोरल ट्रस्ट, ट्रायम्फ इलेक्टोरल ट्रस्ट, न्यू डेमोक्रेटिक इलेक्टोरल ट्रस्ट और जनता निर्वाचक इलेक्टोरल ट्रस्ट को भी चुनाव आयोग की वेबसाइट पर अपलोड किया गया था। लेकिन इन सभी ने शून्य योगदान की घोषणा की है।

## मोदी-योगी पर अखिलेश का प्रहार, लोगों से कहा- फल से खुशबू नहीं आती, साइकिल की रफ्तार बढ़ाना है

लखनऊ। उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव को लेकर समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव लगातार राज्य का दौरा कर रहे हैं। वह राज्य के विभिन्न क्षेत्रों में जा रहे हैं और रैली को संबोधित कर रहे हैं। इसी कड़ी में आज उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव बांदा पहुंचे थे। बांदा में अखिलेश यादव ने केंद्र की मोदी सरकार और राज्य की योगी सरकार पर जबरदस्त तरीके से हमला किया। टीईटी परीक्षा पेपर लीक को लेकर भी योगी सरकार पर अखिलेश ने निशाना साधा।



दिला कर जा रहे हैं कि समाजवादियों की सरकार लाइए। रोजगार पाइए, नौकरी पाइए। अखिलेश ने कहा कि बुंदेलखंड एक्सप्रेस-वे 4.5 साल बाद भी अध्या अधूरा है, पूरा नहीं

हो पाया है। घर-घर नल पहुंचाने की योजना राट से शुरू की गई थी, लेकिन राट की योजना को बंद कर दिया गया। अभी भी बुंदेलखंड के घरों में नल से पानी पहुंचा है। ये

दमदार सरकार चलाने वाले लोग नहीं हैं ये दमदार झूठ बोलते हैं। बुंदेलखंड के नौजवानों को नौकरी, रोजगार में पीछे छोड़ दिया। अगर किसी ने सपनों को मारा है तो ये झूठ बोलने वालों ने किया है। किसानों को खाद और ऊबड़ नहीं मिल रहा है। सरकार ने कोई इंतजाम नहीं किया। मोदी-योगी पर निशाना साधते हुए अखिलेश ने कहा कि महंगाई लगातार बढ़ती जा रही है। ये वही लोग हैं जिन्होंने कहा था कि चप्पल पहनने वाले लोगों को हम हवाई यात्रा करवाएंगे और पेट्रोल-डीजल इतना मंगाया हो गया है कि गरीब की गाड़ी नहीं चल सकती है।

## बंगलुरु में कॉमेडी शो रद्द किए जाने पर भड़के कुणाल कामरा, कहा मुझे ही कोरोना का वैरिएंट

नई दिल्ली। अपने कॉमेडी शो में कुणाल कई बार मजाक-मजाक में ऐसी बातें कह देते हैं जिससे बड़े-बड़े विवाद खड़े हो जाते हैं। इस महीने बंगलुरु में उनके कई शो होने थे, जो अब रद्द कर दिए गए हैं। कुणाल कामरा ने इस बात की जानकारी ट्वीट के जरिए है। कुणाल ने ट्वीट में कई पेज का लम्बा चौड़ा नोट पोस्ट किया है। इसी के साथ उन्होंने ये भी लिखा है कि लोग ये समझने लगे हैं कि वो कोरोना के नए वैरिएंट हैं। ट्वीट में कुणाल कामरा ने लिखा है, 'है लो बंगलुरुवासियों, मुझे ये बताते हुए खुशी हो रही है कि अगले 20 दिन तक बंगलुरु में मेरे जितने भी शो शेड्यूल



थे, वो सारे रद्द कर दिए गए हैं। शो को रद्द करने के लिए दो कारण बताए जा रहे हैं। पहला ये कि वेन्यू पर हम 45 लोगों को नहीं बिठा सकते हैं, जबकि वहां पर ज्यादा लोग बैठ सकते थे। दूसरी वजह ये है कि

धर्मकियां आ रही हैं कि अगर उस वेन्यू पर मेरा शो हुआ तो उसे हमेशा-हमेशा के लिए बंद करवा दिया जाएगा। ये कोविड प्रोटोकॉल का ही हिस्सा है। लोग मुझे ही वायरल का नया वैरिएंट समझ रहे हैं।

## सेंट्रल विस्टा प्रोजेक्ट का मुआयना करने पहुंचे गोपाल राय, बोले- हम सीपीडब्ल्यूडी को नोटिस जारी करेंगे

नई दिल्ली। अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली दिल्ली सरकार सेंट्रल विस्टा प्रोजेक्ट को लेकर केंद्रीय लोक निर्माण विभाग (सीपीडब्ल्यूडी) को नोटिस जारी करेगी। नोटिस प्रतिबंध के बावजूद सेंट्रल विस्टा में निर्माण कार्य कराए जाने और धूल निर्यंत्रण नियमों का उल्लंघन करने के लिए भेजी जाएगी। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने बुधवार को इसकी जानकारी दी। चल रहे निर्माण कार्य का जायजा लेने के बाद राय ने कहा, निर्माण एवं ध्वंस गतिविधियों पर प्रतिबंध के बावजूद हमें सेंट्रल विस्टा परियोजना स्थल पर काम कराए।

## चीन की खुली पोल, शिनजियांग में उड़ारों के दमन में शी जिनपिंग सहित टॉप चीनी नेताओं का हाथ

नई दिल्ली। लोक हुए चीनी डॉक्यूमेंट्स से पता चला है कि शिनजियांग क्षेत्र में अल्पसंख्यकों के खिलाफ जारी जुल्म के पीछे चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग का अहम रोल रहा है। वाशिंगटन पोस्ट की एक रिपोर्ट बताती है कि जिनपिंग इस पूरे अभियान को निर्देशित कर रहे थे। इन लोक डॉक्यूमेंट्स की कॉपीज उइगुर ट्रिब्यूनल की वेबसाइट पर भी पोस्ट की गई हैं। लोक हुए डॉक्यूमेंट्स 2014-2017 के बीच की हैं। इन डॉक्यूमेंट्स में शी जिनपिंग सहित चीनी कम्युनिस्ट पार्टी के कई टॉप नेताओं के भाषण हैं जिसमें शिनजियांग पर विशेष फोकस रखा गया है। इन डॉक्यूमेंट के मुताबिक जिनपिंग ने अल्पसंख्यकों के बीच बढ़ते धार्मिक प्रभाव को लेकर चेतावनी दी है। उन्होंने शिनजियांग में जनसंख्या संतुलन पर जोर दिया है। शिनजियांग पर नियंत्रण बनाए रखने के लिए अल्पसंख्यकों और हान चीनी आबादी के बीच संतुलन

बनाने की बात कही है। जिनपिंग ने शिनजियांग में धार्मिक चरमपंथ की ताकतों को कुचलने आदि की बातें भी कही हैं। उन्होंने कहा है कि शिनजियांग की सबसे बड़ी दिक्कत बेरोजगारी है। बड़ी संख्या में बेरोजगार लोग परेशानी को भड़काने के लिए उत्तरदायी हैं। उन्होंने कहा है कि शिनजियांग में हान चीनी लोगों की कम आबादी चिंता का विषय है। मामले को लेकर चीनी विदेश मंत्रालय ने उइगर ट्रिब्यूनल पर अफवाहें फैलाने का आरोप लगाते हुए कहा है कि ट्रिब्यूनल की कोई लीगल स्टैंडिंग नहीं है। भले ही चीन विरोधी जोकर प्रदर्शन कर लें लेकिन चीन के शिनजियांग का विकास बेहतर से और बेहतर होगा। ह्यूमन राइट्स एक्टिविस्ट्स सालों से यह कह रहे हैं कि रिपोर्ट्स भी ऐसा कहती हैं। लेकिन चीन सरकार ने इस सबसे लगातार इनकार किया है।

टीटीपी से बातचीत पर बिलावल ने इमरान खान को लताड़ा, कहा- शहीदों के साथ धोखा

पेशावर। पाकिस्तान सरकार द्वारा आतंकी संगठन तहरीक-ए-तलिबानपाकिस्तान से बातचीत को लेकर बिलावल भुट्टो ने इमरान खान को जमकर लताड़ा है। उन्होंने कहा है कि टीटीपी से बातचीत करने इमरान खान शहीदों के खून के धोखा है। डॉन की रिपोर्ट मुताबिक बिलावल ने कहा है कि जघन्य अपराधों में शामिल आतंकवादियों को बातचीत से पहले कानूनी कार्रवाई का सामना करना चाहिए। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान पीपल्स पार्टी ने आतंकियों से बातचीत को खारिज कर दिया है। बिलावल इससे पहले भी टीटीपी से किसी भी तरह करने से लेकर इमरान सरकार की आलोचना कर चुके हैं। उन्होंने कहा है कि प्रतिबंधित टीटीपी के साथ बातचीत के मसले पर किसी को बरोसे में नहीं लिया गया है और इस संबंध में कोई सहमति नहीं बन पाई।

## अमेरिका के मिशिगन स्कूल में छात्र ने की फायरिंग, 3 बच्चों की मौत और 8 लोग घायल

मिंच(एजेंसी)। अमेरिका के मिशिगन हाई स्कूल में एक 15 साल के स्टूडेंट ने गोलियां चलाई हैं जिसमें 3 छात्रों की मौत हो गई है और 8 लोग घायल हो गए हैं। घायलों में कुछ लोगों की हालात गंभीर हैं और उन्हें वेंटिलेटर पर रखा गया है। अधिकारियों ने बताया है कि आरोपी ने ऐसा क्यों किया है, यह साफ नहीं है। लेकिन यह साफ है कि वह ऐसा करने के इरादे से ही स्कूल आया था। अधिकारियों ने अब तक आरोपी छात्र का नाम रिलीज नहीं किया है। मिशिगन हाईस्कूल में हुए फायरिंग को लेकर अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने दुःख जताया है। न्यूज एजेंसी की रिपोर्ट मुताबिक यह हादसा अमेरिकी



समय के मुताबिक 30 नवंबर को दोपहर करीब एक बजे हुआ। फायरिंग की खबर पता चलते ही स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंची और आरोपी को हिरासत में ले लिया है। इस हमले में 16 वर्षीय ट्रेट मायरे, 14 वर्षीय हाना सेंट जुलियाना और 17 वर्षीय

मैडिसिन बाल्डविन की मौत हो गई है। अधिकारियों ने बताया है कि ट्रेट मायरे की मौत हॉस्पिटल ले जाने के क्रम में रास्ते में ही हो गई। पुलिस अधिकारी ने बताया है कि आरोपी लड़के के पिता ने 26 नवंबर की रात 9 मिमी सिग

सॉयर खरीदा था। हालांकि अब तक यह भी साफ नहीं है कि उस आदमी ने बंदूक क्यों खरीदी थी। अधिकारियों को एक सोशल मीडिया पर पोस्ट के बारे में बताया गया था जिसमें कहा गया था कि करीब 1700 बच्चे वाले स्कूल में गोली मारने की धमकी दी गई थी लेकिन पुलिस ने कहा कि हमले के बाद तक उन्हें अफवाहों के बारे में पता नहीं था। पुलिस ने बताया है कि हिरासत में किए गए छात्र का कभी कोई विवाद में नाम नहीं रहा है। स्कूल में भी उस पर कभी कोई अश्लील कार्रवाई नहीं की गई थी। हम मामले की जांच कर रहे हैं ताकि पता संके कि आरोपी ने स्कूल में आखिर फायरिंग क्यों की।

अखंड भारत संदेश के लिए स्वामी श्री योगी सत्यम क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान झूंसी, प्रयागराज 211019 से प्रकाशित एवं रामा प्रिंटिंग प्रेस 53/25/1ए बेली रोड नया कटरा प्रयागराज से मुद्रित।  
मुद्रक/प्रकाशक  
स्वामी श्री योगी सत्यम पी.आर.बी. एक्ट के अन्तर्गत समाचारों के चयन के लिए उत्तरदायी। इस समाचार पत्र में प्रकाशित समस्त समाचारों से संबंधित विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा।  
आरएसआई नं.  
UPHIN 2001/29506